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Folyik a vita a vegyes 
román-magyar döntőbíróság előtt
A döntőbíróság illéseit karácsony utánra halasztották

PARIS. (A Brassói Lapok tudósítójá
tól.) A magyar-román vég es döntőbíró
ság tegnap is égé z napon át tárgyalt. Dél
előtt román részről Millerand szólalt fel 
újra összefoglalva a román álláspontot. 
Délután nagyré zt Barlhelcmy egyetemi 
tanár beszélt, felelve a román ellenveté
sekre, s csoportosítva a megvár álláspont 
érveit. Különösen érdekes volt előadása 
a népszövetség, főkép a népszövetségi tit
kárság szerepéről az ismert brüsszeli és 
genfi eseményekben. Fejtegetéseiben a 
népszövetséggel szemben érzett lojalitá
sának hangoztatása mellett kimutatta

Újból elakadtak Uzunovics kormányalakítási
tárgyalásai

Háromféle megoldás lehetséges
BELGRAD. (A Brassói Lapok tudó

sitójától.) Miután Davidovics dezignált 
minírzterelnök kormányalakilán tárgya

lásai meghiúsultak, visszaadta a megbí
zást, s a király újból Uzunovicsot bízta 
meg a kormányalakítással. Uzunovics 
meg is kezdte tárgyalásait a pártvezérek

kel, s tegnap délben kihallgatáson jelent 
meg a király előtt A válság ügyében az
után tegnap fordulat állott be. Uzoncvics 
tárgyalt Marinko áccsal, aki kijelentette, 
hogy a demokraták nem állnak el feltéte
leiktől, vagyis a belügyminiszter elejté
sét, a közigazgatási tisztviselők kicserélé
sét és erélyes gazdasági programtan kérész
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azokat a fogyatékosásgokat, amelyeket a 
népszövetség, különösen pedig ennek bü- 
rokráciá'a felmutat.

Ezután Popescu ismételte meg a ro
mán álláspont érveit, végül Gajzágó 
László miagyar kormánvfőmegbizótt ki
fejezte a miagyar kormánynak a felpe
res kérelméhez való csatlakozását.

A legközelebbi tárgyalás karácsony 
után lesz, amikor sor kerül Frigyes fő
hercegnek a román állam* ellen indított 
perére. Az illetékesség kérdésében csak 
a még hátralevő egyéb ügyek tárgyalása 
után kerül a sor határozathozatalra.

a jugoszláv kormányválságban
tülvitelét követelik. A tárgyalások ebben 
a stádiumban megszakadtak.

Uzunovics kijelentette, hogy a Kibon
takozásnak három' módja lehetséges: a* 
első a radikális, a ho^át parasztpárti, • 
szlovén néppárt koalíció, amit azonban 
megvalósítani nehéz, mivel a radikális 
klub többsége nem'óhajt Radicesal együtt 
működni. A má/odík a radikális-demok- 
rata-szlovén néppárti koalíció, ami a 
tegnapi tárg alánokkal meghiúsultnak te
kinthető, a harmadik pedig a radikális
párt, Korosec, Jovanovics és Níkics cso
portjának a koalíciója, am« a radikálisok 
nak a legrokonszenvesebb.

Hí a A? Ml 
Coolidge elnök mondta ezt meg. 
A reklám tanítja meg rá a vevőt, 
hogy hol van, amit keres; mit 
érdemes megvennie; mire van 
igazán szüksége; mibői van 
haszna; hol kell elkezdenie, ha 
boldogulni akar. — A Brassói 
Lapok jó árut ad a hirdetőnek: 
a Brassói Lapokban elhelyezett 
hirdetés a leghasznosabb be
ruházás. S a Brassói Lapok apró
hirdetései az ország minden zu
gába eljutnak. Hirdessen a Bras
sói Lapokban és boldogulni fog !

Egyetlen hang
sem; volt a parlamenti vita koncertjé
ben, amely iné zengte volna a Románia 
népei közt való béke és összhang dicsé
retét Egyetlen hang sémi volt A magyar 
képviselőkön és szenátorokon, a német 
és szász politika reprezentánsain kívül, 
akik helyzetük természetes adottságánál 
fogva csak a béke szólamait hangoztat
hatták, a román pártok vezérszónokai is 
mind a kisebbségek iránt való méltányos 
ság és megértés húrjait pengették. Előbb 
Vaida-Voivod Sándor a csömörrel gyűlé
sen, aztán a kamaráiban Dúca, Jorga, 
sőt bizonyos vonatkozásban Cuza is 
szükségesnek nyilvánították a népek jo
gainak tiszteletét, s érvényesülését. S 
ezeket a nyilatkozatokat harrntomkusan 
egészítették ki egyes kormányférfíaknak 
tárgyalások és interjuvok révén tett ki
jelentései a kisebbségek irányában tanú
sítandó magatartásról.

Körbe körbe békenóta. békehimh 
unsz, s közte közbe a vallott elvekkel el
lentétes cselekvések vagy semmi olyan 
történés, amtejy'igazolná, hogy e hangza
tos és bíztató szólamok mögött benső 
meggyőződés, az igazság őszinte átérzése 
és akarata izzik. A román politikát még 
inem1 hatotta át a nagy érdekek és nagy, 
kötelességek amá tudata, mely a nemro
mán ajkú ’népmilliók jogainak teljesíté
sét a megoldandó problémák első sorába 
állítaná. Ma még a faji kizárólagosság, a 
hatalmi befolyás el sőréndüsége, a nélkü
lünk meg ellenünk való kormányzás szel
leme az uralkodó.

Pedig mind Románia belső viszo
nyai, mind külpolitikájának újabb erő
próbái szinte mOllőzheteflenné teszik a 
kisebbségi probléma gyors, alapos és ki
elégítő megoldását Az itthoni gazdásági 
válság, a közigazgatás sok nehézsége, a 
páriámén tarizmus zavarai, a fajok és fe
lekezetek közt való Időnkénti súrlódás 
ép úgy javallanák a jogegyenlőség és 
igazságosság által teremtendő uj korszak 
eljövetelét, mint azok a figyelemreméltó 
fordulatok és fejlemények, melyek az 
utóbbi időben a némlet-francla közeledés, 
az olasz-albán szerződés, a jugoszláv- 
crosz orientálódás, a csehszlovák-német 
miagyar kompromisszum; s Mussoliniiéit 
a ratifikáció dolgában való huzódozása 
nyomán történtek.

Ennek a történelmi szükségességnek 
a kielégítése annál könnyebben .és sí- 
mábban, minden nagyobb megrázkódta
tás, belső vagy külső komplikáció nélkül 
történhetnék, mivel a romániai kisebbsé
gek az állaimlhüség jegyében csak olvan 
jogokat követelnek, mélyeket Románia 
alkotmánya és törvén vei miár biztosítot
tak, amelyek az állami jogrendét s ro

mán nemzeti jellegét vitássá nem teszik.
Békét akarnak a nemteti kisebbségek, 

aZ egyenlőség és szabadság zavartalan 
békéiét, semmivel sémi többet. A szent ün
nep ihlesse meg az ország sorsának inté
zőit, Fogy ezzel az akarattal a saját béke- 
szólamaikat összhangba hozzák, ^ l 1̂ .4
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Vita az amerikai kongresszuson 
az elkezelt német vadonokról

Mac Cári védelmébe vette a vagyonkezelőket
WASHINGTON. (A Brassói Lapok 

tudósító.’ától.') A kongresszus tegnapi ülé
sén megindult a vita Mac Cári jelentése 
felett. E jelentésben Mac Cári úgy nyi
latkozott, hógv a lefoglalt ellenséges va
gyonok kezelői minden vág oni értéket 
és készpénzt a törvényben előirt módon 
kezeltek. A vita során Borah szenátor 
rámutatott arra, hogy Mac Cári nem 
vette észre azt a tényt, hogy például 
egyes vagyonrészeket egy, dollár 10 cent
ért eladtak és csak tíz" centet számoltak
IMWIMWWWWIíWlWldlWllWWWlWJtlWWWW^

Az erdélyi birtokosok monstre pőre 
a párisi magyar-román vegyes döntő- 

biróság előtt
Óriási érdeklődés a pör iránt — Millerand és PoFtisz — a román kormány ügy
védei — Politikai, vagy jogi kérdés-e az erdélyi bírtok-üíy ? — Lakatos Gyű’a és 

Gidei jogtanár nagyhatású beszédeket mondtak
toi Székács Aladár közigazgatási bíró, utób
bi Ahloinade.

PARIS. (A Brassói Lapok tudósítójától;
'A lobb éves huzavona után a párisi ma- 
gyar-rcmán vegyes döntőbíróság előtt végre 
uapntinire sétán~áz erdélyi birtokosainak 
a román kormány. eupn índ’tcft ín .mire 
pőre. Tulajdonképén még most sem a tény
leges tárgyalás indult meg, mert tudvalévőén 
a román kormány pergátló okkai élt, s arra 
az álláspontra helyezkednek a birtokügy már 
ehntéztetétt illetéktelennek tartotta a párisi 
magyar-román vegyes döntőbíróságot, mely 
mint már több ízben ismertettük a trianoni 
békeszerződés 239 cikké alapján a békeszer
ződésekből származó vitás kérdések eldönté
sére hivatott.

Ezt a pórt, mélynek1 tárgyalása a hotel 
de Montmoréncy-ben, az osztrák magyar mo
narchia1 párisi követségi palotájában indult 
meg, nemcsak az érdekelt felek a magyar bir
tokosok és a román kormány kísérik a leg
nagyobb figyelemmel, de a francia politikai 
és .jogászkörök is. Nyugodtan lehet állítani, 
hogy az erdélyi birtokpör a háború utáni 
pórok legjelentékenyebbje és legérdekesebb
je. Nemcsak a 30 ezer hold föld sorsáról 
pár ezer magyar birtokos birtokáról van szó, 
de magának a román kormány megbízottjá
nak szavai szerint a pór kimenetele

vitális kérdés a román állami 
szuverenitás szempontjából.

A pór sarkalatos pontja tudvalévőén az: 
joga volt-e a román kormánynak az agrár- 
reform utján kártalanítás nélkül kisajátíta
nia a nemoptált magyar birtokosok tulaj-' 
donait.

Az izgalmas jogi csatára, amely vonat
kozásaiban a politikai térre is átcsap

mindkét fél a legkiválóbb fogá
szokat mozgósította.

A román kormánynak nagy áldozatok 
árán sík r.ilt MiT rand i alrurc a köztársaság 
volt elnökét, Politisz, volt görög külügymi
nisztert, a párisi jogi fakultás tanárát, és 
Borlhelcmi jogtanárt megnyernie. A ma
gyar birtokosok érdekeit Lakatos Gyula bu- 
dapestí Ügyvéd, Guilbcrt Gidei francia jog- 
tanár és Rosenthai a híres párisi ügyvéd 
képviselik. ‘ '

Hangsúlyoznunk kell, hogy a román kor
mány azzal, hogy védőügyvédül Milleránd-t 
állította oda, 1' ■ ' 1

a hirtokpórnek poétikai jeliedet 
akart adni, ami különben Mille- 
rand politikai beszédéből is ki

tűnt.
A tárgyalás rendkívüli érdeklődés közt 

kezdődött m g a Montmorency pa’ota egyik 
dísztermiben. A terem zsúfolásig megtelt kö
zönséggel, főkép francia jogászokkal. A bí
rósági cmlvénycn középen arannyal sze
gélyezett fékeié talárban.

Kédcrkranz Konrád volt svéd minisz
ter. a döntőbíróság elnöke foglalt helyet.-Azt 
lehet mondám, hogy a bif’őkpör kimenetele, 
illetőleg, egyelőre a dön'őjiróság íliétókcs^ 
ségének kimondása egyedül Kédcrkranz- 
tói függ. Tuájdónképen ó az egyetlen bíró, 
mert a másik kettő, magyar és román, előb.

el. Mac Cári hangsúlyozta, hogy az ide
gen vágyom kezelésével megbízott iroda 
méllékeíszániolásának felülvizsgálata vi- 
gasztalan helyzetről lekben tetté fél a fáty- 
lat. Egyes számlákat rendesen vezettek^ 
másokat nemi Mindenütt, ahol biztosí
tási, vágy miás társaságok likvidálásánál 
volt szíva társaságok vagyoni .helyzetéről 
a számilAk nemi mutattak tiszta képet, s 
a vagyoni számiak által fedezett kiadá
sokról csak ritkán állott rendelkezésre 
kellő felvilágosítás.

Kéderkránz egy inár a 70 felé járó ösz- 
haju ur, nehézkesen beszél franciául. Szé
kács szép . szál ember, szintén fekete talár-. 
bán, mozdulatlanul kíséri a beszédeket, csak 
néha igazgatja monokliját. Antomade foly
ton mosolyog és az iratcsomókkal játszik. 
A bírói pódium előtt a jobb és baloldalon kü
lön asztaloknál ülnek a remén és magyar kor 
mány. megbízottak. Előbbi Pópesco Pion, so
vány, .ideges állandóan jegyez, szemben vele 
Gajzágó László tanácsos nyugodt, kövér, mo
solygós, a román kormány ügyvédjei jobbol
dalt ülnek; Politis, vörös hermelinnel szegé-; 
lyezclt talárban,’ - mellette,,Millerünk fe- i
ki tetálárban’ és még vagy négy-öt ügyvéd, A 
miagyár oldalon, vörös talárban Guilbcrt 
Gidei jogtanár. civilben Lakatos Gyula és 
a többiek.

MOleran^ beszéde
Az első beszédet Millerand mondotta. 

Kétségkívül mesterien felépített, nagyhatású 
beszéd volt. A tárgyalás kitűzésiének leg
utóbbi újabb kéthetes elhalasztása is állí
tólag azért történt, hogy Millcrana az ügy
iratokat alaposabban áttanulmányozhassa és 
elkészülhessen e beszédre. A román kormány 
álláspontja úgyis megvilágosui a magyar ügy
védek replikából, melyeket részletesebben 
közlünk. Helyszűke miatt itt csak Mille
rand és Pölilís beszédeinek lényegére mutá
lunk rá. Millerand azt fejtette ki, hogy más 
a kisajátítás és1 más a likvidjeid. Csak ez 
utóbbi a háborúból folyó rendszabály és így 
csak ez utóbbira vonatkozhatnak a béke- 
szerzödessk kikötései. Az agrárreform! a ro
mán állam házi ügye volt és hogyha'meg
sínylették azt a romániai birtokosok, lehe
tetlenség; hogy a románokénál nagyobb kár
talanításban részesüljenek a volt legyőzött I 
ország alattvalói. Millerand így a politikai 
térre vittp a jogi kérdést és hangsúlyozta, 
hogy -még abban az esetben, ha a birtok; 
kisajátítás a békeszerződésekbe „ütközne/ 
sem lehetne a békeszerződéseket legyőzött 
állampolgárok javára értelmezni.

A második ülésen Politis fejtette ki, 
hogy a román állam szuverénitása nem en
gedi m g. hogy az agrárreformot a béke- 
szcrződés'kkei elgáncsolják.

. A harmadik ülésen Lakatos Gyula fej
tette ki..a magyar birtokosok álláspontját. 
Jó fránya 'kiejtéssel beszélt, s végig lekö
tötte a. bTák és a közönség figyelmét.

~y Se a XIX. se a XX. században n m volt 
példa rá — mondotta Lakatos, hogy egy ái-l 
hm kár’alanitás nélkül sajátította volna kp 
áfamnolgírainak, vacy idegen alattvalóknak) 
a b r ókát.’ Hogy szükséges volt-e az agrár-; 
reform, Romániában, va y nem, hogy gaz-j 
dasrgi Szem 'onlból elöha'adgst jelenbe.va~y 
éppen visszaverést primitívebb gazdasági áí: 

Janótokba, ez.a kérdés n m tartozik és .nem 
is far'báhatik ránk. Románia, ha tetszik, 
vegh^zvihet akpr e-y kommaris’a. reformot 
is. Azt, hoey az aurárreformmai és snecíáli- 
san az Érdé yre vonatkozó részévei elsősor
ban az erdélyi magyar birtokosokat céloz
ták és sújtották azt is csak akkor fogjuk

kimutatni, amikor az érdemleges tárgyalásra 
kerül a sor. Most elég, ha megállapítjuk, 
hogy még a kommunista Oroszországnak is 
az egyes államokkal kötött szerződéseiben 
el kellett ismerni, hogy a .külföldiek javait 
respektálja s abban az esetben, ha a kisajá
títás már végrchajlíűöLt és többe 'vissza 
nem csinálható teljes ihdemnitásjt kellett 
megígérnie. .

— Illusztris és nagyrabecsült ellenfe
lem — mondja Lakatos Millerand felé ha
jolva, — egészen mis területre vitte á'kér
dést.

Itt Jogról és nem jiolillkáról van Sző. A 
kisajátítás lehet közszükség, ha egy repülő 
teret állítanak fel, vagy ; egy villanytele.net, 
de 30 ezer hold földet felosztani a parasz
toknak nem közszükség. Ezért az elvett 
birtokért a magyar’ birtokosok semmi kár
talanítást nem kaptak, * amit kapták a sem
mivei egyenlő. Romániát a nemzetközi jog 
és a magyar birtokosokra vonatkozóan a tria
noni békeszerződés <5'J cikke kötik, ámít alá
irt. mert alá kellett irma. Románia a magyar 
birtokokat a nemzetközi fog és e sneciális 
kötelezettségeinek megsértésével vette el, így

az erdélyi birtolepör a magyar- 
román döntőbíróság elé taitozik.

Lakatos nagyhatású beszéde után Gidai jog
tanár emelkedett szólásra. Beszéde valóságos 
szónoki műremek volt. Jóízű humorrá! Mil
lerand és Politis érveit a saját jogi müveik
ből vett idézetekkel’ semmisítette. még’ pont
ról-pontra. Politis nená idegesen pállani 
top Millcrana pedig többször kezével takarta 
el arcát a mindén oldalról rámeredő kiván
csi tekintetek elől.

— Mi nem politikai és nemzeti, okiakból 
követeljük, hogy a döntőbíróság mondja ki 
illetékesnek magát — mondotta Gidai, de a 
jog alapján., A román kormány megkárosí
tott bennünket magyar állampolgárokat. Bí
zunk benne, hogy igazságot kapunk. '

— Csodálkoznunk kell — mondotta Mil
lerand felé fordulva — hogyan ejthettek ei 
bizonyos politikai tendenciájú szavakat az, 
igazságnak • eme' templomában!

— A román kormány miért akar ifini-' 
dénáron az1 igazság útja elöl kitérni és polp 
tikai térre vinni ezt a tisztán jogi kérdést'/ Elő
ször 19-3 bán Géniben bujt ki az elöl, hogy 
az agrárrcfo rm1 egy a romanókénál mágásh’lin 
fokú bíróság élé kerüljön. Titulesco mesteri 
ügyességgel és diplomáciai csalafintasággal 
tért ki ama ajánlat elől, hogy a kérdést 
a permanens nemzetközi bíróság elé vigyük. 
Pár hónappal • később Apponyi gróf ismétel
te meg elkérést. lltolesco vonakodik és a 
rendkívüli körülményekkel okolja meg a 
földreformot.. Illusztris ellenfeleim nagy szor
galmat árullak el. de . érzik, , hogy - bi
zonytalan érvelésük . talaja és Titulesco ér
veit vették elő.

Most Gidei azt az érvet dönll meg, mely 
szerint a birtokügy. a magyar és román: kor
mány közt már elintézletett. Olyan, nagy jo
gászok, mint ellenfeleim tudhatnák/1 ebben 
az ügyben az a kijelentés, hogy mi^ ítélés 
tét hoztak,, nem. egyéb, mint — metafora. 
Mindig cáak tárgyalások folytak, megegyezés 
sohas m volt, A brüsszeli, tárgyalások meg
hiúsullak. Egy . második tanácskozáson GtepL 
ben Titulesco cs Csáki, mindketten sietve az 
elutazás küszöbén egy ötsoros nyilatkozatot 
írnak alá. Gidei ezt felolvassa. Tudvalevő, 
hogy ezért az aláírásért a magyar kormány 
Csákit dezavuálta, de még ha ezt a deza- 
Vuálást nem -fogadjuk el,- a nyilatkozat nem 
mond többet, mint hogy a román kormány 
teljes jóindulaílai intézi el. ezt ..az ügyet.-ije 
a dezaiiálást ci keli fogadnunk. — Nem első 
eseti,mondja Gidei, hogy egy kormány kén
viselőjét visszahívja.. Személy és állam .meg-

Több ezer lei értékű kottát 
kaA240 tejért!

. . MORAVETZ 1927 évi

Karácsonyi Zencalbum
1 IS8 oldalon 55 elsőrangú zenemű >

és azonkívül egy 50.003 tejes
. pályázati Jogosítvány, számtalan más kedvezmény-' 
1 ível. Vidére is portómentesen ajánlva szállítja a, 

Brassói Lapok Könyvosztálya: 
Brassó, Fordinánd király körút 6«
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nevezése nélkül, hada szolgáljak egy ana
lógiával ...

Ebben a pillanatban Pohtis teljesen kivö
rösödve felugrik (ez tudniillik épen az ö ese
te volt Géniben; és az elnök télé kiáltja:

— Kérem elnök ur, akadályozza; meg, 
hogy egy diplomáciai kérdést vessenek föl, 
melyre, nincs meghatalmazásom válaszolni. 
Gidei elkönyveli a sikert és eláll az ana
lóg eset kifejtésétől, majd végső orgamen- 
tumui az állítás ellen, hogy ez a kérdés 
már rendeztetett magának Titulesconak sza
vait idézi, melyek szerint

a népszövetség nem ifélőbíróság 
és még e^y megegyezés esetén 
sem lehetne a népszövetség íté

lete mérvadó.
Végül az állami szuverénitás kérdésére tqr 
át. Az állami szuverénitás elmélete — mondja 
legtöbbször csak arra jó, hogy az állam ki
bújjon nemzetközi kötelezettségei alól.

Es valóságos dicshimnusz után, mely I olt 
fisnak, a nemzetközi jog legnagyobb mesteré
nek szól, a görög jogász könyvét idézi, és igy 
Politisszai semmisiti meg Politiszt.

Politis könyvében épen azt fejti ki, hogy 
a benső törvényhozás nem menti fei az ál
lamot nemzetközi kötelezettségei alól.

— A helyzet teljesen tisztán áll. Ali kor
látozzuk követeléseinket. Az agrárreformot a 
nemzetközi jog s a trianoni békeszerződés 
25'J-ik cikkének megsértésével hajtották vég. 
re.

— Romániát köti aláírása. Románia nem 
bújhat ki a nemzetközi bíróság elöl, nem le
het e kérdésben a maga bírája. A győzelem 
— fejezi be beszédét Míllerand felé fordulva 
— még nem adja meg azt a privilégiumot 
egy országnak, hogy a szerződések fölé he
lyezze magát.

A következő üléseken a magyar és ro
mán kormánybizottak mondják ei beszédei
ket. Döntés előreláthatólag csak egy hét múl
va várható.

Brassó Magyar Polgárai!
Rohamosan közeledik dec. 31-:ke. 

Ezért siessen mindenki és a polgármes
teri hivatalban (1. em. 6 sz.) délelőtt 8—12 
néz en utána, hogy fel van-e véve a vá
lasz ók névjegy ékébe. Aki esetleg nincs 
felvéve, az kérje haladéktalanul felvéte
lét. Ez minden magyar polgárnak önma
gával és fajával szembeni kötelessége. 
Teljesítse tehát mindenki kötelességét!

Seipelt leszavazták
Megszüntetik Burgenlandban a felekezeti 

iskolákat
B^CS. (A Brassói Lapok tudósi tójától.) A 

nemzett tanács mai ülésén Burgenland felekezeti 
iskoláinak megszüntetése kérdésében a polgári 
többség egy része szembefordult Seipel kan
cellárral s ezzel együtt a kercsztényszoclálista- 
párttal. Burgeniandban ugyanis még fennállanak 
a felekezeti iskolák. A szociáldemokraták szö
vetkezve a földművesek szövetségével határo
zati javaslatot terjesztettek be, hogy a kor
mány Burgenlandra Is terjessze ki az Ausztriá
ban érvényes népiskolai törvényt. A szavazás
nál a nagynémetek is csatlakoztak hozzájuk. 
Ezek 83 szavazattal rendelkeztek a keresztény- 
szoclállsták 80 szavazatával szemben. Most tör
tént elsőizben, hogy az osztrák törvényhozás
ban egy kulturális reformtervezet a keresztény- 
szociállsták akarata ellenére ment keresztül. Sei
pel nem vetette föl a bizalmi kérdést, mert el 
akarja kerülni a parlamenti koalíció felbomlását«

Héjjas Iván mandátumát 
megpeticionálják

BUDAPEST. Hír szerint a kunszentmik- 
1ósi választók petícióval akarják megtámadni 
Héjjas Iván mandátumát. Sző volt arról is, hogy 
monstre küldöttséget menesztenek Bethlen István 
gróf miniszterelnökhöz, de Bethlen nem fogadja 
a küldöttséget, mert álláspontja az, hogy a 
mandátumok elbírálására csak a törvényben 
megállapított szerveket tartja hivatottaknak.

Tömésen belügyi vizsgálóbiztos jött, látott — 
és egyelőre nem győzött Marosvásárhelyen 
Nem hallgatta meg a városi tanácsot — Állandóan mosolygott és minden ügyosz

tályt átvizsgált — Egy kis rögtönzött nyelvvizsga
MAROSVÁSÁRHELY. (A Brassói La

pok tudósit ó jától.) Érthető várakozással 
tekintett a székelyfőváros közönsége To 
Iliescu vezérfelúgyelő, belügyminiszteri 
vizsgálóbiztos marosvásárhelyi működé
se elé, akit tudvalevőleg Rosca prefek
tus jelentése alapján küldtek Marosvá
sárhelyre, hogy a városi tanács tény
kedéseit és a városházi adminisztráció 
m'enetét felülvizsgálja. A prefektusi jelen 
tésben különösen egy olyan tétel szere
pelt, amelynek alapján a belügyminiszter 
szükségesnek látta elrendelni a vizsgála
tot. Kifogásolták ugyanis azt, hogy a vá
rosi vezetőség egy régi tartozás fejében 
az egyik budapesti banknak és a Ma
gyar Aszfalt r. t-nak mintegy öt millió 
lejt fizetett ki.

A vizsgálat gerincét tehát ez az öt 
milliós tétel képezte és valószínűnek lehe
tett tartani, hogy annak súlypontja a 
számvevőség működésének felülvizsgálása 
lesz.

A diplomata Tömésen
A belügyi vezérfelügyelő mbsolygós 

ábrázoltai fogott hozzá a vizsgálathoz és 
ez a mosoly egy percre sem hagyta el 
ajkát. Alikor sémi amikor a költségvetés 
tételeit vizsgálta felül, vagy tisztviselőket 
hallgatott ki. Mindig mosolygott, jókedvű 
veit Tomescu vezérfelügyelő, mint nki 
biztos a dolgában és előre látja, tudja az 
az eredményt Azonban nem elégedett 
meg a számvevőségi tisztviselők kihallga
tásával, hanemi felhasználta az alkalmat, 
egy hirtelen ötlettől megkapva fogta ma
gát és végigvizsgálta a városi 'műszaki hi
vatal összes osztályaik a viz. villany üze
mek menetét. Ezenkívül pedig valameny- 
nyi tisztviselőt m'agához rendelte és rög
tönzött nyelvvizsgát tartott.

Megelégedettség és gyengéd tanács
A román nyelvvizsga általában nemi 

veit tulnehéznek mondható és beavatot
tak azt hiszik, hogy ez aféle rajtaütés 
akart lenni, mért Töméséül úgy informál
ták, hegy a vásárhelyi városházám nemi 
tudnak a tisztviselők kielégítően románul. 
A vizsga körülbelül ilyenformán folyt le:

Tömésen: Hogy hívják.? Mióta van 
a város szolgálatában? Hány éves? Nős 
vagy nőtlen? Mi a munkaköre! Mik a
a*wtam***hiWww’*#***«a«v*wbkww**W!rtiiMdww^WiM«a<í!wwirifc^^

Aki jó naptári akar

Brassói Lapok

az csak ezeket 
vásárolja«

Nagy Regélő Naptára 
lagyarlázü Naptírá 
Szent Családi Naptára

— lei

Ara 30’— fej

Bt#sséi l*’oU Kis Családi Naptára 4í*2s^ , 
Ne 

fogadjon el mást
mert etek a legjobban összeállított, legtartalmasabb és legszebben kiállított magyar könyvnaptára':
Kaphatók mindenütt vagy megrendelhetők póstán az ár és 5 lej portó előzetes 

beküldése ellenében a

Brassói la&ok KönvvosstálMátóit Brossé
Viszonteladóknak magas rabattét nyajtenk. — Tegyenek próbarendelést

fontosabb feladatai munkakörén belül. * 
A tisztviselők legnagyobb része jól 

megfelelt a feltett kérdésekre és szemmel1 
láthatólag Tömésen meg is volt elé
gedve az eredménnyel. Mindazonáltal 
in cm állta meg, hogy össze ne gyűjtse a 
tisztviselőket és kijelentette előttük, hogy 
jövőre ismét idejön és akkorára még jobi 
bán tanuljanak még románul mert ismé
telt nyelvvizsgát fog tartani.

Nem hiszik, hogy feloszlatás iőiiön
Jól informált körök nemi hiszik, hogy 

felosztassák a vásárhelyi tanácsot, egy
részt miért nem tudnak arról, hogy a 
vizsgálóbbizlos csak egyetlen komoly mo- 
mentumot is felfedezett volna, ami tép 
helő lenne a tanács működésére nézve. 
Van még egy súlyos ok is, ami szinte ki
zárttá teszi a tanács feloszlatását Tö
mésen ugyanis nem hallgatta meg a vá
rosi tanácsot, sei*i kollektive, sémi pe
dig egyénileg. Már pedig a törvény kate
gorikusan kimondja, hogy mindaddig, 
miig a megvádolt tanácsot ki nemi hallgat 
ják, nem’ lehet azt feloszlatni. A vizsgálat 
eredményét teljes határozottsággal senki 
sémi tudja, mert Tömésen állig, begom
bolkozott, senkinek sémi nyilatkozott és 
hirtelen utazott el Vásárhelyről.

Tömésen ittléte alatt a uagytaniés- 
nak is volt egy gyűlése. Ez épen "kapára 
jött a vizsgálóbiztosnak, mert így féltő 
nés nélkül meggyőződhetett a taníesomfr 
nyelvtudásáról is. Kifejezetten ez vcK a 
be nemi vallott célja, almiidőn a nagyia^ 
nács ülésén megjelent. De itt is csal más 
érte Tcmfescut, mert arról kellett meg
bizonyosodnia, hogy a delegáció perron- 
ment magyar tagjai is bírják az állam« 
niyclvet és így ezen az oldalon sem1 ér
heti gáncs a tanácsot. p

A tapasztalatokat mosolyogva $¥43 
be Tcmlescu aktatáskájába és anélkül, 
hogy bárkinek is búcsút mondott v ciha, 
mosollyal az ajkán elutazott Marosvásár
helyről, ahol az a hír járja, hogy ameny- 
nyihen első útja sikertelen maradt, biccs 
kizárva, hogy a rutinos tanácsoló ;zl;itá 
ismét visszatér a székelyfővárcsba, begy 
a csomót azon a bizonyos Kákán mégis 
megkeresse. (st>
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Egy osztrák számvevőségi igazgató 
kálváriája

Bolondnak nyilvánították, mert vigyázott az állam pénzére
BECS. (A Brassói Lapok tudósító* 

játóL) A közigazgatási bíróság rendkívül 
érdekes pörös ügyben ítélkezett tegnap 
Az eset á következő; Trubrig Alfréd va
lamikor az osztrák íoldmivelésügyi mi“ 
niszteriumi számviteli osztályának igazga
tója volt, hűséges és pontos tisztviselő, 
aki nemi fürt szabálytalanságot és szám
fejtések alkalmával még magasrangu hi
vatalnokok kiküldetési elszámolását is a 
legaprólékosabb részletekig ellenőrizte, a 
mii miatt a tisztviselők körében ellenszen
ves lett. Semmiféle miegfél említés nem 
használt, hiába fenyegették, hogy nyugdíj 
ba fogják küldeni vagy fegyelmi eljá
rást indítanak ellene, csakhogy miegutál-
<ww

Íz emberi szabadság és az utcai forgalom
Érdekes vita a londoni grófság tanácsában

LONDON. (A Brassói Lapok tudósitőjá- ] 
tói.) A londoni grófság tanácsában tegnap | 
többek között arról is vitatkoztak, mikép
pen lehetne az uccai forgalom lebonyolítását 
megkönnyíteni.

— Nagyon helyesnek találnám, — mon
dotta j. G. Dalion kapitány, — ha az ame
rikai rendszert utánoznánk. Amerikában nem 
lehet átsétálni mindenütt az ucca egyik ol
daláról a másikra. Az átsétálást csak egy. bi
zonyos ponton engedik meg. En igen ajánla
nám, ha mi is így cselekednénk.

Keeber tanácsnok erre azt válaszolta, 
hogy Londonban nem lehet az ilyesmit meg
csinálni.

— Az angol ember természetével — 
úgymond, — nem fér össze ez a kaplárkodás. 
Az angoi ember nem tűrné, hogy őt igy ide- 
oda ráncigálják s ennyire Őrködjenek a testi 
épségén. Inkább belemegy abba, hogy a 
halálos balesetek statisztikája néhány száza
lékkal növekedjék meg, de abba nem 
megy bele, hogy ő ne ott menjen át az ucca 
egyik oldaláról a másikra, ahol ö akar.

A tanács tagjai ebben meg is nyugodtak. 
Az elnök már-már be akarta rekeszteni az 
ülést, amikor Miss Dutch állott fel szólásra.

—jA legújabb forgalmi rendelet azt ter
vezi, — kezdte beszédét .Miss Dutch, — hogy 
az autók egy-egy üzlet, vágj’ egy-egy ház 
előtt csak 10 percig várakozhatnak. Nem tu
dok egyebet mondani, csak azt, — látszik, 
hogy, ezt a rendeletet férfiak agyaiták ki.

A tanácsnokok csodálkozva néztek a fe
keteruhás, szőkehaju 130 esztendős kolleganő, 
re.

— Igen, — folytatta Miss Dutch — is
métlem, hogy csak férfiak gondolkozhat
nak ilyen fegyelmezetlenül. Ez a szabályren
delet nem törődik, példának okáért, azzal, 
ha egy nő, mondjuk, bevásárolni megy az 
üzletbe. El lehet képzelni, hogy ez a nő 10 
perc alatt elvégezze a bevásárlását?

Miss Dutch az előtte levő pohár vizzei 
megnedvesitette kissé ajkát s aztán tovább 
pattogott:

— De a nő gyakran a szabónőhöz is 
kénytelen fölmenni. Tisztelettel kérdem, el- 
képzefhető-e józan ésszel, hogy a no 10 pór 
alatt végezzen a szabónőjével?

— Azt hiszem, még a legbárgytibb férfi
nak is át kell látnia, hogy ez képtelenség. 
Minthogy pedig az autója ezalatt a kapu 
előtt vár, szükségszerűen kihágást kell el
követnie. amelyért büntetés jár. Kérdem, 
igazságos ez a büntetés?

A tanácsnokok egy része mosolygott, míg 
a másik része komolyan fontolgatta a hallot
takat. Miss Dutch nem törődve a halassal.
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tassák vele hivatalát. Trubrig vigyázott 
az állam' pénzére. Történt aztán, hogy egy 
szerre csak nyugdíjazták. Hivatalos or
vosi vizsgálatot rendeltek el és a törvény 
széki orvosszakértő bizonyítványt állított 
ki róla, hogy’ nemi épelméjű.

Trubrig nemi nyugodott bele nyug
díjazásába és miután fühőz-fához hiába 
szaladgált a legfőbb közigazgatási bíróság 
hoz folyamodott. Az igazságügyi orvosi 
tanács kiváló elmleorvosszakértőkkel vizs 
gáltatta felül a nyugdíjazott számosztály 
igazgatót s ez az orvosi megfigyelés arra 

vezetett, hogy Trubrig Alfréd1 teljesen ép 
eszű.

rendületlenül tovább fűzte gondolatait:
—- Nem szabad elfelejteni, hogy a nő 

igen gyakran nem csupán úgynevezett üzleti 
ügyekben jár-kel a városban, hanem úgyne
vezett magánügyben is. Tegyük fel, hogy egy 
nőnek randevúja van...

De ezt már nem bírták sző nélkül hall
gatni a férfikollégák. Hurriman tanácsnok 
kissé ingerülten közbekiáltott:

- talán erre is tekintettel kell lenni a 
szabályrendeletnek? .

Miss Dutch könnyedén elpirult, de azért 
nyugodtan a közbeszóló szemeközé nézett.

— Ne méltóztassék mingyárt arra gon
dolni — válaszolta — a randevú nem mindig 
azt jelenti, hogy férfi és nő találkozót adóit 
egymásnak. Ha' én az édesanyámmal megbe
széltem. hogy ilt és itt találkozunk, akkor az 
is randevú. De nem ez a lényeges...

Kissé hosszadalmasan fejtegette hogy mi 
a lényeges. A lényeges szerinte az, hogy a 
randevúk majd minden alkalommal 10 perc
nél hosszabb' ideig húzódnak el. Senkitől 
sem lehet azt kívánni, hogy idegesen az órá
jára nézzen, nem mult-c él mar a tíz perc 
s hogy állandóan arra gondoljon, — hopp 
most lépett a rendőr a.soffőrömhöz, most 
irta fel a számát, néhány óra múlva már 
jegyzőkönyvet vesznek fel és kiszabják rám 
a büntetést.

— Gondoljanak arra a nők, — fejezte be 
Miss Dutch felszólalását — ha valaki több- 
ízben követ el kihágást, attól megvonják az 
engedélyt. A jövőben tehát napirenden lesz, 
hogy máskülönben korrekt és törvénytiszte
lő emberektől megvonják az engedélyt.

Miss Dutch után még többen szólaltak 
fel. de határozni nem tudtak. Végül abban 
állapodtak meg, hogy majd döntenek a kér
désről a — legközelebbi ülésen.

8 csehszlovákiai nyelvrendeietet 
uibúl könnyítik

PRÁGA. A Deutsche Presse közli, hogy 
Mayer-Harting igazságügyminiszter a nyelvren
delethez utasítást adott ki, amely újabb könnyí
téseket rendel el a bíróságoknál megállapított 
nyelvben járatlan fél javára. A rendelet szerint, 
ha a fél nem tud az állam nyelvén és nem ál
lamnyelven tárgyaló bíróság előtt jelenik meg, 
használhatja anyanyelvét. Az állam nyelvén tár
gyaló bíróságok idegen nyelvű fél előtt köte
lesek a hivatalos végzéseket szóbelileg a fél 
anyanyelvén tolmácsoltam!« A magát jogilag kép
viseltető fél a könnyítéseket nem igényelheti.

közkedvelt és keresett
A legfinomabb külföldi 

gyártmánnyal egyenrangú, de jelen
tékenyen olcsóbb.

A legmodernebb csomagolásban. 
:-: A legkellemesebb meglepetés :-:

Nicaraguában heves harc volt 
a kormánycsapatok és a forradal

márok között
NEW-YORK. Nicaraguából érkezett jelen

tések szerint a kormánycsapatok és a forradal
márok között Las Perlas mellett heves csata 
folyt le, amelynek kimeneteléről a részletek 
még hiányoznak. Mindkét oldalon Igen sok a 
halottak száma.

Rozier hadnagy felmentése 
jogerős

Az elitéit németek felebbezését a párisi 
katonai felebbvíteli bíróság bírálja felül

BRASSÓ. (A Brassói Lapok tudósító
jától.) A landaui ítélet ügyéiben, almtely 
Neme [országban óriási felháborodást Vál. 
lett ki, a kedélyek mlég mindig nem nyu
godtak meg. Párisi távirat szerint Hoesch 
némtet nagykövet tegnap beható megbe
széléseket folytatott a külügyminiszté
riumban Briand távollétében Berthelot 
vezértitkárral, amelynek során kifejtette a 
némtet kormány felfogását, valamint a 
köz vélemény véleményét a landaui ítélet 
után. Berthelot miegigérté, hogy, a beszél
getés tartalmát haladéktalanul "jelenteni 
fogja főnökének és a. miniszterelnöknek.

A radikálispárt végrehajtó bizottsága 
felkereste Painlevét, s fefhma figyelmét 
a landaui ítélet esetleges "kővetkezmló- 
nyeire. A Lan daliban elítélt három* né
mtet részéről benyújtott revíziós kér
vényt a párisi katonai felebbvíteli bíró
ság fogja felülbírálni, de csak a kérő és 
jogi oldalát, nemi pedig az ügy okát vízs 
gálva. Az a huszonnégy órai idő. amtely, 
alatt a francia vádhatóság a Roziért fel- 
mientő ítélet ellen felebbezhetett volna, 
lejárt anélkül, hogy a vádhatóság élt vol
na jogával. így az ítélet jogerős. A némtet 
elítéltek felebbezése foglalkoztatni fogja 
a felsőbb fórumokat.

A rajnavidéki mtegszálló csapatok fő- 
parancsnoka, Guillaumot tábornok a 
landaui üggyel kapcsolatban Parisba ér
kezett.

Memelből kiutasítják a német 
újságírókat

Königsbergí jelentés szerint Meinléi
ből három* német nemzetiségű lapszer
kesztőt kiutasítottak, akiknek1 legkésőbb 
január elsejéig el kell hagyniok Memtelt 
A húrom! újságírón kívül a német állalmi- 
polgároknak még egész sorát kiutasítot
ták.

A BRASSÓI LAPOK előfizetési dijai: egy évre 
1000 lej, félévre 520 lej, negyedévre 270 lej, egy 
hónapra 100 lej.

Bármely felekezet papjai, tanítói és tanárai, 
nemkülönben az állami iskolái tanítók és tanárok 
is a fenti előfizetési dijaknak csak a felét fizetik.

AZ előfizetési ölj legkönnyebben postantdi- 
ványon küldhető be a kiadóhivatal elmére.

Előfizetőink 23 százalék kedvezményt kapruk 
minden könyv után, amely a Brassói Lapok könyv- 
osztályának kiadványa. Tjegyzóket kívánságára 
bárkinek portómentesen küldünk.
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BRASSÓI LAPOK
POLITIKAI NAPILAP

Meg/elentk minden munkanapon az esti órákban.
Az előfizetésre vonatkozó tudnivalók az első oldalon, a 

iat> tejen olvashatók.
Hirdetések vagy közvetlenül a kiadóhivatalhoz küldendők, 
vagy oedig bármelyik hirdetési iroda vagy bizományosunk 

attán is feladhatók.
A '-fai megfeleli közlemények díjazd» alá esnek.

Felelősszerkesztő: Kocsis Béla.
A Brassói Lapok nyomdavállalatának kiadása

A Brassói Lapok egyes példányainak ára (Buka
restben is) 5 le/, vasárnap 6 lei; Ausztriában 30 
garas, Csehszlovákiában l cK., Jugoszláviában 
2 dinár, Magyarországon 20CC m. K. Francia* 
országban 50centimes, egyebütt ölei értékű valuta.

imtafeíH^
A nap: 7-53-16 89. — Hold; Utolsó negyed3-59 órakor.

KÍÍÍ, ÉUÉHI 22. ^1''^^^
Mi, Ml 28. BSS^
Időjárás: Keleti és északkeleti szelekkel izén hideg idő válható ki

sebb havazásokkal.

a Brassó Lapok
útja egyenes ut. Aki mánkat ismeri, az ismeri 
tegnapunkat is. Aki mánkat ismeri, az ugyan
olyan tisztán láthatja munkánk holnapi irányát 
is, mintahogy tökéletes világossággal ragyognak 
mai céljaink: a fajszeretet, a törvények tiszte
lete, az erkölcsök uralma s egy olyan hazának 
megteremtése, amelyben mindenki mindenkinek 

■ barátja, min lenki mindenkinek szeretetteljes 
segítőtársa. Ahol románok, németek, ukránok, 
bolgárok, mindenki segítő jobbot nyújt ami árva, 
lesújtott magyarságunknak, hogy újra felemel
kedhessen és a törvény előtt való, Isten és em
ber előtt való egyenlőségben találhassa meg a 
maga végleges otthonát-

A Brassói Lapok sohasem táncolt sem 
jobbfelé, sem balfelé, s nem is kellett soha 
visszatérnie egyik útról a másikra. A Brassói 
Lapok sohasem igazodott senki után, mert a 
Brassói Lapok megszokta, hogy maga szabja 
meg a helyes irányt s hogy ne ő kövessen, 
hinem őt kövessék. Nekünk nem kell csatla
kozni, ami számunkra nem kell hivatalos bizo
nyítványokat kiállítani, — mert mi vagyunk azok, 
akikhez csatlakozni szoktak, mi vagyunk azok, 
akik másodnak bizonyítványokat állíthatnak ki 
és mi vagyunk azok is, akik a legnehezebb vi
szonyok között, egyéni üldöztetésünk árán is 
megmutattuk, melyik az az irány, amelyet kö
vetnie kell a romániai magyarságnak és e ma
gyarság minden szervének.

Ami munkánk jogosult munka, mert 
korunknak, nemzetünknek és országunknak leg
belsőbb, legigazibb szükségleteiből fakad. Mi 
építeni akarunk ott, ahol mások végezték a bontó 
munkát. Mi konzerválni akarjuk azokat az érté
keket, amelyeket mások már félredobnának, 
mint idejét-múlt, ósdi relikviákat. Mi a jövőbe 
néző szemmel harcolunk mindenki ellen, akiben 
felismerjük ennek a jövőnek az ellenségeit. S 
mi az ünnep estéjén, a lelklismeretvizsgálásnak, 
a lélekbe való nézésnek órájában is büszke 
önérzettel állapítjuk meg: ml nem támadtunk 
soha senkit, csak a magunkét nem engedtük, 
hogy elvegyék. Mi nem gyűlöltünk senkit, csak 
azért a tiszteletért harcoltunk, amely ami nem
zetünknek kijár. Ml nem káromoltuk másoknak 
isteneit, de nem engedtük, hogy a mienknek 
oltárait beszennyezzék elvakult szenvedélyek. S 
mi nem kívántuk másnak sem házát, sem sem
miféle marháját, de szent haraggal, szent tűzzel 
és a kufároknak kijáró ostorral harcoltunk azok 
ellen, akik a templomban is üzletes szellemet 
.kariak meghonosítani.

S kijelentjük, hogy ezután sem ismerünk 
megalkuvást, mert a mi igazságunk nem tűr ilyes
mit. Csak csináljon vargabetűket az, akinek en
nél többre nincs ereje. Csak rejtőzzék el, vonul
jon félre az, akinek az ereje még ennél is ki
sebb. Mi nem állunk félre. A mi utunk ki van 
szabva és a mi hitünket kötjük ahhoz, hogy ez 
az ut továbbra Is egyenes maradjon, mert a mi 
irányunk az Időkön túl is örökké érvényes igaz
ság, emberség és isteni jogok iránya. — S mi 
tudjuk, hogy aki minket követ, annak a tekin
tete magasabb igazságokra van szegezve. S mi 
tudjuk, hogy a ml munkánk áldott munka. A mi 
fegyvereink áldott fegyverek.

A mi jövendőnk áldott jövendő, mert az 
igazság országába visz az bennünket, ahol együtt 
leszünk a jókkal és az Igazakkal, mert a mi szi
vünk tiszta.

A Brassót Lapok legközelebb’ szánnia 
karácsony ünnepe méatt hétfőn a rendes 
Ütőben Jelm’k initeg.

— Br’and' nemi utaz’k Oslóba. Páris- 
ból táviratozzak, hogy Bríand a Nobel- 
dij átvételére nemi utazhat Oslóba, tmert 
kötelességei nemi engedik, hogy Párisi el
hagyja.

— Stresemann Svájcba utazik. Ber
linből táviratozzak: Streseanlainn kűlűgy- 
(miiiniszter végleg elhatározta, hogy ^ie- 
hány napra Svájc valamelyik déli üdü
lőhelyére megy. A külpolitikai helyzetre 
való tekintettel még bizonytalan, hogy 
találkozik-e Mussolinival.

— Megvesztegetést affér ® brassói 
rendőrségen. Carp, a brassói rendőrség 
inspektora nehány nappal ezelőtt vizs
gálatot tartott Serbán Virgil rendőrkomfi- 
szár kíséretében az állomás mellett levő 
Predeá! szállodában, s miután olyan sza
bálytalanságokat találtak, melyek az 
uzsora törvény rendelkezéseibe ütköznek 
megindították a szálloda tulajdonosa el
len az eljárást A Vizsgálat után két 
napra megjelent aztán a brassói rendőr
ségen Serbán Virgil komiszárnál a szálló»- 
tulajdonos sógora, aki ezer lejjel akarta 
megvesztegetni SerbSint, hogy interve
niáljon Carp inspektornál az eliárás be
szüntetése érdekében. Serbán Virgil ko- 
miiszár az ezer lej csatolásával megveszte
getés miatt feljelentést tett most a sZűlló- 
tulajdonos sógora ellen az ügyészségén.

— A Brassót Székely Társaság kará
csonya. -A Brassói Székely Társaság teg
nap este 8 órakor tartotta még a róm. 
kath. polgári fiúiskola rajztermében, szo
kásos karácsonyfa ünnepét. A szép szá

mai közönséget és a Társaság gondozása 
alatt álló „székely líparostánoncokat Szele 
Béla dr. elnök üdvözölte, majd' Szakács 
József kovácömiester intézett a tanoncok- 
hoz szép oktató, jóraíntő beszédét. Ez
után ötvennyolc tanoménak kiosztották 
a ruhanemüekből álló értékes ajándéko
kat. A tanoncok nevében Leiber Dénes 
mondott köszönetét, szentül megfogadva 
lanomctársai nevében, hogy mindig jó 
mesteremberek és jó magyarok lesznek. 
Szele Béla dr. záróbeszédében a tanon- 
cokat igyekezetre, szorgalomba, vallásos
ságra, becsületességre buzdította és kérte 
őket, hogy soha egyébbel ne köszönjék, 
ne hálálják libeg a Székely Társaság gon
doskodásait csak azzal, hogy tartsák még 
azt a fogadalmat, melyet nevükben Lei
ber Dénes tanonctársuk tett.

A világsajtó humora
— ház. tanár ur, hogy ön minden európa 

nyelv ura ?
— Egy kivételével.
— És az?
— A feleségemé-

Pegjoüü fertöilemtő szét*.

— A záróra szabályozása a karácso' 
nyi és újév* ünnepek ideién- A brassói 
munkaügyi felügyelőség közli, hogy a 
munkaügyi miniszter 25272 számú ren
deletében' elrendelte, hogy december 22- 
től kezdve 1927 január 5-ig bezárólag 
mindazoknak az üzleteknek, amelyek a 
Monitorul Oficial 1926. július 1-én kelt 
144. számúban közölt miniszteri rende
let első szakaszának a.) bekezdésében van
nak felsorolva, a zárórája este 20 óráig, a 
másik szakaszban irt üzletek pedig (fü- 
szerüzletek. miéi zárszékek, halkereskedé
sek és husámdák) este 21 óra 30 percig 
meghosszabbíttatik. Ugyancsak a 2524$ 
számiu távirati rendelet megengedi a fod
rászoknak, hogy az 1926 december 26-ára 
és 1927 január 2-ára eső vasárnapokon 
déli 12 óráig nyitva tarthatják helyiségei
ket.

KOPROL elűz minden baji, 
Meri biztosan, enyhén, haji!

— Tartalékos tisztek gyűlése. A volt 
tényleges, jelenleg tartalékos tisztek de
cember 27-én délután 5 (árakor a Transyl- 
vánia Körcsarnokban gyűlést tartanak, a 
melyen a tartalékos tiszteknek a megje
lenése már csak azért is kívánatos, mert 
a gyűlés általános érdekű kérdéseket, köz
tük a nyugdijak egységesítésének kér
dését is tárgyalni fogja.

— Karácsonyi segélyek kiosztása a bras
sói református egyházban. A brassói refor
mátus egyház karácsonyi segélyeinek kiosz
tása a szegények között két alkalommal tör
tént. December 19-én délután templomi ka
rácsonyfa ünnepély volt szép mű or kere
tében. ómikor 215 gyermek részesült cukor
ka, sütemény ajándékban. Szerdán délután 
pedig a női kör lelkes és ügybuzgő munkás 
tagjai osztották ki a gyűjtött adományokat s 
az estély jövedelméből vásárolt és készített 
cikkeket. Ez alkalommal 15 középiskolás. 65 

érmék, 10 aggnienházi és 67 
ize“ ccztc“™ ki ruházati

elemi iskolás gyermek, 10 aggniei 
más szegény között osztottak ki 
cikkeket, cipőt, fehérneműk élelmiszer és 
pénzadományokat. A nemesszivü adakozók 
neveit helyszűke miatt csak az legközelebbi 
alkalommal kő ölhetjük, szives adományaik« 
ért és jóságukért azonban addig is ezúton 
mond hálás köszönetét a felruházó bízott-
ság s az egyház vezetősége.

— Al-Pat es Paiachon a Modern Mozgó 
bán. Heteken át öles plakátok hirdették Bras 
só uccáin, hogy a két híres dán filmszínész 
Pat és Pátachon személyesen Brassóba jön
nek és két estén át szerepelni fognak a Mo
dern Mozgóban. A vendégszereplések napját 
tegnapelöttre és tegnapra tűzték ki, s a jó
hiszemű közönség a reklámoknak felülve, 
nagyszámban jelent meg a Modern Mozgó 
nézőterén, itt azonban óriási csalódás érte: 
a hirdetett Pat és Patachon helyett égy ván
dor trupp revű-előadását kellett végignéz
nie. amelynek keretében a két dán filmszínész 
nagyon rossz paródiáját is végig kellett szén 
vednie. A közönség nagy felháborodással fo
gadta a felültetést s ezt a felháborodást még 
elég jogosan fokozta az, hogy a rendes mo
ziárak helyett, száz és nyolcvan fejes hely
árakat szedett, amit a jóhiszemű közönség ab 
bán a reményben fizetett, hogy az igazi Pat 
és Patachont fogja láthatni. Az első elő
adáson egyébként botrányos jelenetek is ját
szódtak le s a közönség egy része hangos 
megbotránkozásának is adott kifejezést.

J átékáruk, karácsonyfa díszek, 
ridikülök, valódi solíngeni 

zsebkések, dohányzó 
és utazási cikkek 

stb. stb.
H

*
5

levélpapírokban ujdon 
sások, irodai felsze» 

relétek, üzleti
könyvek stb.

KARÁCSONYI VÁSÁRRA ^g^#^
megkMdtUk nagybani eladásunk mellett a kicsinyben való eladást is. 

Kérjük üzletünket vételköteierettség nélkül felkereini.

WelSZfellW Teli vérek nagykereskedők Brassó, Kapu-u. 64.
H
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— A iFire‘a k"z‘-z’viselők cs AIa- 
kczn::k íz á.Alános miurkasző vet (éghez. 
Iá. isiiéi jelenük: A tkz.viselők Loíiigresz- 
szusa elfogadta azt a 1 a ázozaii javasla
tot, amely követeli, hogy a tisztviselők 
szövetsége május elsején csatlakozzék az 
ói talár os mo nkásszövetséghez.

(*; Eljegyzések. Gcorgi Luiza és Irö- 
ger Ench jegyesek. — Barkas János butor- 
lyéros leánykáját Ernánkét eljegyezte Var
gha Miháy iparművész Petroseiü. — Coli
ban Constantin eljegyezte Móricz Beriuskát, 
Brassó. .Minden külön értesítés helyett. — 
bogarassy Irmuska és lischler József ok
leveles jegyző (Sepsiköröspatak; jegyesek.

— A régi okmánybélyegek április 1-ig 
maradnak érvényben. Bukaresti jelentés sze
rint január 1-én uj 1, 2, 3, 5, 10, 21), 3'J és 50 
lejes" okmánybélyegek jelennek meg. A ré
giek április 1-ig maradnak érvényben, de jú
lius 1-ig becserélhetők uj bélyegekre.

— FélmiEiárdot sikkasztott egy buda. 
pesti vígretej ó. Budapestről jelentik: Sinkó 
Adorján bírósági végrehajtó már három nap 
óta nem jelentkezeti hivatalában. Családja 
sem tud a, hogy hová tűnt el nyomtalanul. 
Mivel az eset gyanússá vált, revízió alá vet
ték a neki kiosztott ügyeket, s ekkor megálla
pították, hogy súlyos visszaéléseket követett 
ei Sinkó Adorján, akinek a kezén körül
belül fé’milliárdra tehető összeg sikkadt el. 
A jő családból származó fiatalember utóbbi 
időben költekező s fényűző életet élt. 'teg
nap délutánig nyolc feljelentés érkezett be el
lene a főkapitányságra, ahol sikkasztás miatt 
köröző és elfogató parancsot adtak ki ellene.

— Megjelent Románia helységnéviára. 
Románia helységnévtára című könyv megje
lent. A könyv három részre oszlik. Az első 
rész az ország közigazgatási felosztását tar
talmazza a megyék, járások, a járási székhe
lyek felsorolásával, a második rész az ország 
összes bírósági székhelyeit ismerteti és végül 
a harmadik rész, a tulajdonképeni betű
rendes helységnévtár, a megye, a postahiva
tal, távíró, telefon, vasútállomás és az ettől 
való távolság, járásbíróság, kikötő, vámhiva
tal slb. megjelölésével. A könyv román, ma
gyar és német nyelvű magyarázatokkal ké
szült. A helységnévtár a régi román, magyar 
és nemet elnevezéseket is felöleli, hivatko
zással a jelenlegi hivatalos román elnevezés
re. A helységnévtárt dr. Chisiu János, az 
oradeai postakerület vezető inspektora és 
dr. Kovács Jenő posta-szaktanár szerkesztet
ték A könyv, amelyet az ipán, kereskedelmi 
vállalatok, pénzintézetek és az ügyvédi iro
dák nem nélkülözhetnek, megrendelhető dr. 
Kovács E. Oradea (Postainspectorat) címen. 
■Ara fűzve 12b fej.

A román kormány kellemesen hely
zetbe került Olaszország miatt

Tendenciózus belgrádi hír Romániáról
BELGRAD. (A Brassói Lapok tudó

sítójától.) Az Obzor című belgrádi lap 
egy állítólagos bukaresti jelentés alap
ján azt a különösen hangzó hirt közli, 
hogy a romlán kormány igen kellemetlen 
helyzetbe került Olaszországhoz való vi
szonya miatt Olaszország ugyanis nem 
ratifikálja a párisi jegyzőkönyvet állító
*®05*WWWW«»«’»ms?ffi««a«ílsflia^í^VWWi|«SWW¥WWWlft’W^.A^

— Szombaton zárják Nagy Imre képkt- 
űHhásál a Redout kéktermében. Ez a kiál
lítás elsőrendű művészi látványosságot jelent 
és senki se mulassza el, hogy azt megtekint
se.

— Százezres knsszafurás Marosvásárhe
lyen. Marosvásárehlyről jelentik: Tegnap éj
jel vakmerő betörést követtek el a Luther- 
sörraktár irodájában. A még eddig ismeret
len tettesek több mint százezer lejt loptak el 
a Werlheim szekrényből. A pénztár helyi
ségbe álkulccsal hatollak be, azu'án a vas
szekrényt szakértő munkával kifúr iák. Az a 
körülmény, hogy különleges betörő szerszá
mokkal dolgoztak, s hogy a munkát bámu
latos gyorsan fejezték be, azt műfa ja, hogy 
a tettesek nemzetközi hivatásos betörők vol
tak. A rendőrség nagyon erélyesen nyomozza 
a vakmerő tetteseket.

Haemórsan-vég bélkúpok
— használata pvakr^n Mpstepessé te^zi az aranyér-oferációf

— Uj kiv'teH <Tak. Bukaresti jelen
tés szerint a pénzügyminiszter távirati 
körrendeletét küldött valamennyi vámi- 
hivatalnak, melvben tudomásukra hozza 
az alábbi kiviteli dijak megállapítását: 
kenderkác után 2 lej kgr.-ja után, fehér 
gyapjú rongy (halma), suba-rongy 1 lej 
kgr.-ja, regenerált gyapjú, mnlv a gyrpm 
rongyok széttép őséiből ered 0.89 lej kgr.- 
ja, dió hé'ával 2 lej kgria, oltott vagy ol
tatlan vagy gyökémélküli szőlővenyige 1 
lej 100 kgr.-ja, szTfa kiviteli di;a ugyan
annyi mlint a bükkfáé. A fenti kiviteli di- 
jek december 23-án lépnek életbe.

— Január elsején Hp é’^e az állam- 
vasúti és román fo'yamhajőzá'-i kom’i'ált 
áru-dijszabás. Bukaresti jelen’és szerint ja
nuár elsején lép életbe az áTamvasuti és a 
román folyamhamzád kombinált áru-drsza- 
bás, és pedig bármelyik román vasúti aro
más és bármelyik dunai hajóáPomás Sulisa 
és Turn Severin között. E Arga’omban csak 
teheráru vehet részt: speciá’is tan'á u árut 
kombiná’t tarjával rém leh t szá ”i ári Egy 
csomag 500 kgrmnál nem lehet nehezebb.

KOPROL a jó, szól a bölcs 
Más hashaitóra pénzt ne költs.

— Felépül a hatodik hd Pest és 
Buda között. Budapestről jelentik: A ta
vasszal megkezdik az Óbuda és Angyal
föld között megépítendő Dunahid föld- 
munkálatait, mely 18 millió aranykoro
nába fog kerülni, öt esztendő múlva a 
hid teljesen fölépül és ez lesz Budapest 
hatodik hídja.

— A róni. kath. nöegylet jótékonysáp 
szakosztálya köszönettel nyugtázza Lázár 
Gyula, Kristóf Albert, Borsoviczky Lajos, Ja
kab Albert, János Elek, Füzes János, Borso
viczky József, Joe Krisztián, Mészáros La
jos, Pataki Ferenc, Dánér Lajos, Golnhofer 
József, Szöts József, Szöts István, Aagci Gé
za, Zola Donát, Zöld Félix uraknak 1—1 pár 
Botfa József és Ibsen A. urasnak két-két pár 
gyermekcipő adományát, hálás köszönetét 
mona Nágel Géza, Zöld Ilonát és Zöld Félix 
uraknak tetemes cípeszmunka ingyenes vég
zéséért, továbbá Szopós Sándornak 5. Marx 
Mátyásnak 3, Mészely Józsefnek 2, Kosa Al
bert, lakó Károly, Wilfinger és Paizs Vilmos 
szabómester uraknak 1—1 rend gyermekruha 
dijta aa készítés-!ért. Köszönettel nyugtázzuk 
Blüchcr V., Binder és Dürr, Izsópi, Kcrsch- 
ncr és Hedvig, Zuckermanné, Prcdiger, Ko- 
senb rg. Scherg Vilmos és Isai. az Ageco 
Kamner és Weiszörtcl, Stollwerck és Hess- 
ha m r cégeknek szives adományait, Száva 
József urnák, Lázár Gyuláné, K. J., K F. 
p. V. úrnőknek a viseltes cipőt, ruhát és fe
hérneműt. A vezetőség.

lag azért, mert annak fejében ellenszolgál- 
lalásként azt kívánja, hogy Románia sza
kítsa meg a barátságot Jugoszláviával. 
Erre azonban 'Románia nem hajlandó, 
annál kevésbbé, mert Averescu párt a rö
videsen fuzionál Brafanuval (?), aki sem 
mi esetre sem hegy ja el a kisíntántot

^^W888££^S8S3/X3328SK833^^

A világhírű magyar vonósnégyes

Í WBLDBflüER-KERPELY j
| Brassóban, január 6-án koncertet ad. j

Jegyek Klingsor hangversenyirodában. ’
i Telefon 549

Ügyvédi irodák nem nélkülözhetik a 
Lepege-féle ügyvédi határidőnaplót 1927. évre. 
A legjobb összeállítás, finom és tartós kiállí
tás. Ara 48(J lej. Postán portómentesen szál
lítja a Brassói Lapok Könyvosztálya.

— romcmla külkereskedőim® az év 
első tizenegy húinap1áfcan. Bukaresti je
lentés szerint a pénzügyminisztérium sta
tisztikai ügyosztálya most adta ki Ro
mánia kereskedelmi mérlegeinek adatait 
az év első tizenegy hónarrára. Erre az 
időre a behozatal 31 milliárd 685 millió 
608 ezer lej érteket tesz ki, a kivitel pedig 
35 milliárd 10 millió lejre rúg, így Ro
mánia külkereskedelmi mérlege 3 mil
liárd 324 és félmillió aktívumot mutat, 
mag a múlt év ugyanezen időszakában a 
mérleg 1 milliárd 874 millió 715 ezer lej
jel passzív volt.

— Mefgfi korák a Ncrge léghajói 
vo't parancsnokát. Nápolybái jelentik: A 
robogó gyorsvonat egyik fülkéjében át
vágott nyakkal, holtan találták Pomerici 
főhadnagyot, a Norge sarkutazó óla z lég
hajó parancsnokát A gyilkos a merény
let után meghúzta a vészieket és amikor 
a vonat lassított, leugrott és a zűrzavar
ban elmenekült. A gyilkos nyomában van 
a nyomozó rendőrhatóság.

(*) Apolló Mozgó. Szenzációs, változatos 
és nagyszabású lesz az Apohó Mozgó kari» 
csonyi műsora. Szombaton csapán egy nap 
»A boxbajnok menyasszonya« ViTi Fritsch, 
Xénia Desni legobb filmje fut. Vasárnaptól 

csütörtökig a békeévek kedves szentimen, 
lá'.is operettje: »Marosa ka'o-'á’a« lesz vetít« 
ve. A főszerepben; Harry Liedtke. Xénia 
Desni. Liáné Haid, Li’ian Hervay. Szombaton 
és vasárnap délelőtt 10 órakor nagy gvermeb 
előadások lesznek. A szerény és árva gyen 
mekeket ingyen Iá'ja vendégül az ■ga-ga oráj 
és ajándékban is részesíti. Jön: Chere7 nén 
je. Síd. Chaplin film. Január 2-án »Csákó éi 
kalap« Roda Roda sza irikus vig’á'éka fil
men. A főszerepben: Harry Liedtke. Roda 
Roda, Jenkermann. Eszterházy Ágnes.

("7 Br. L. Lemény, Kapu-ucca 44 sz. a. 
fordítási is hitelesítési hivatalában technikai 
és egyéb sürgős fordítások is készíttetnek.

(’) Elveszett. Kérjük azt az urat, aki 
szerdán este a taxiautóban a pad alatt ma
radt csomagunkat magához vette, szívesked
jék azt a kiadóba beadni.

— Köszönetnyilvánítás. A brassói ma
gyar evangélikus jótékony egylet köszönetét 
mona janky herendié 200, lellmann Béla 
100, Irk Jenőné természetbeni adományáért 
A begyült 1152b lej és a természetbeni" ado
mányokból 7b iskolás gyermek kapott; nagy- 
kabát. téli ruha, cipő és egyéb ruhafélét, 
azonkívül mindnyájan kantak 1—1 kará
csonyi cscmagot. Ismételten hálás köszö
netét mondunk, hogy lehetségessé tették a 
szegény gyermekek felruházását.

A BRASSÓI LAPOK a románál 
ma^yarsiff ügyéi •s^o’g íja. Aki a 
Brassói Lapokra előfizet, a romániai 

magyarságot erősíti«
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— Gazdag, praktikus tartalmú és díszes 
kiállítású könyvnaptárak a Brassói Lapok 
1927. évre szóló naptárai: Nagy Regélő Nap
tár 4.5,— Magyar Gazda Naptár 35,— Szent 
Családi Naptár 30.—, Kis Családi Naptár 
25-— lej- Saját érdekében kérje mindenütt 
csak a Brassói Lapok naptárait, vagy, ren
delje meg postán könyvosztályunktól.

(*) KIMMEL»£éIe destiHalt likőrök 
Timisoara a legjobbak és legolcsób
bak. Mindenütt kaphatók. 4022

— Elszaporodtak a farkasok Udvar
helymegyében. Székelyudvarhelyi tudósítónk 
jelenti: Alig két napja, hogy vékony hóréteg 
borítja a tájat s már is felhangzik a panasz 
Udvarhelymegye minden községében amiatt, 
hogy az első hő kimozdította vackaikból a vár
megyében gombamódra elszaporodott dúvada- 
kat, melyek kalandozásaik közben elmerész
kednek a községekbe, sőt az éjszakában vilá
gitó villanyfény ellenére magába Székelyud
varhely városába is. Ma éjjel például egy jó! 
megtermett nőstényfarkas belopózott a Szabó 
Testvérek malomtulajdonosok udvarára s ott 
az ólban elhelyezett juhok között akart zsák
mányolni. A kutyák ugatására azonban feléb
redt a molnár s fejszét ragadva a kezébe, ki
ment szétnézni és megtudni a kutyavonitás 
okát. Vizsgálódása közben észrevette, hogy egy 
farkas tart feléje. De a farkas nem tehetett a 
molnárban kárt, mert mihelyt ez észrevette a 
gonosz szándékot, ügyes mozdulattal és egyet
len csapással kettészelte a farkas fejét. Reg
gelre kelve a város közönsége csodájára járt 
a megtermett állatnak. A dúvadak elszaporo
dása különben annak is oka, hogy csak kor
látozott számú vadászengedélyek vannak s a 
vadászok kevés száma nem tud megbirkózni 
a fenevadak sokaságával.

zsswgsHs^assm

Mire való

sósborszesz?
(A legerősebb sósbor

szesz a világon).
A) Masszírozásra:

1. Hűtési fájdalmaknál, csuznál, rheu" 
mánál, neuralgiánál, főfájásnál, ideg
fájdalmaknál a test bármely részén-

2. Elhízott férfiaknak és nőknek fo-

3.

4.

5.

6.

SPORT
jx) A Wiener Elslaufvereín Budapesten. 

Budapestről jelentik: A Wiener Eislaufverein 
karácsonyra hokkicsapatával a BKE ven
dége lesz. Huszonötödikén a BKE ifjúsági 
csapatával, míg huszonhatodikén délelőtt a 
BKE senior csapatával fog mérkőzni.

(x) A Slávla Budapesten. Prága hírneves 
együttese, a Slávia karácsonykor Budapesten 
játszik. Szombaton Újpest, míg vasárnap az 
FTC lesz ellentele.

(x) 8,®80.98ö lejes díjazás. Januárban ke
rül lebonyolításra a Los Angeles közelében 
fekvő Catalina-szigethez való táNuszóver- 
seny, amelyen az amerikaikon kívül norvég, 
dán, ir és görög úszók is résztvesznek. A 
táv 40 kilométer. A díjazásra egy. amerikai 
^milliárdos 40.000 dollárt adományozott.

7.

gyasztó kúráknál.
Megerőltetésből származó fájdalmak
nál, klmerültségi állapotoknál, testi 
és szellemi fáradtságnál.
Elpuhult és ellustult embereknek 
petyhüdt izmaik felfrissítésére, az 
idegek megerősítésére.
Sokat gyalogló, lovagló, vadászó, bi
cikliző, sportoló, embereknek a fá
radalomérzés kiküszöbölésére a ki
tartás fokozására.
Szellemileg megerőltetett egyének 
felüditésére, idegeik megnyugtatá
sára és kiegyensúlyozására, tettere
jük teljes kiváltására.
Azoknak, akik egész nap talpalnak, 
egy helyen álldogálnak, ellenálló- 
képességük növelésére.

B) Fejmosásra:
8. Korpaképződésnél, hajtörésnél, haj

hullásnál. a fejbőr és a hajgyökerek 
megerősítésére, zsirtalanitására.

C) Szájápolásra:
9. A jó fogak állandó ápolására és 

fehérítésére.
10. Bűzös szájleheletnél reggelenkinfi 

száiöblitésre.
11. Fájó szuvas fogak esetén, vattára 

cseppentve, a kinzó sajgás megszün
tetésére, a petyhüdt foghus meg
erősítésére.

D) Számolgatásra:
12. Hajón vagy vonaton való utazások

nál gyakori hányinger, undor, rosz- 
szuliét, szédülés azonnali megszün
tetésére.

E) Borogatásra:
13. Keresztkötések,torokborogatások,be- 

göngyölések, Prissnitzek hatásának 
javítására.

I F) Egyéb módon 2

8
14. Fényes, izzadt arcbőr megszünteté

sére a mosdóvízbe való csepegtette 
által.

15. A szemhéj bedőrzsö'ésére.
16. Mindenféle seb lemosására és fér 

tőtlenitésére.
17. Háztartásán a fehérneműbe esett 

friss gyümölcs fői tok eltávolítására 
egyszerű kimosás utján. r

Erdély nvuo&leuréssl nbáh 
gyönyeriien illgsztrált késes folyóirata

■1

Előfizetési ára: Egy évre 840 — lej. Fél
évre 440— lej. Negyedévre 225— lej. 
Egyes szán ára 80, lei. Szerkesztőség és 
kiadóhivatal: CLUJ. CAL£A REŰELE 
FERDINAND 64 — Kérjen prospektust. Ft

ElSB S8gl®g ®E»®B!
Igen kelle:1123 ilkta van.

Hatása: FáidaíomcsiLapltó, hű
sítő, edző, erősítő, üdítő, frissítő 

és Icrfőllcmtő.

KÍhókök babaié!

IBODAMÍ HWÉSZET
Nagy Imre kiállítása

Mikor Nagy Imre egy évvel ezelőtt ál- 
JiloH ki nálunk, meglepetten állottunk a fia
tal mester képei előtt, melyek egy számunk
ra uj, rendkívül erős festőegyéniséget mu
tattak meg nekünk. A külvilág eredeti látá
sa és ennek megfelelően a visszaadásnak, a 
festői kifejezésmódnak éppoly sajátlagosan 
egyéni volta a legmagasabb ‘művészi hiva- 
toltság csalhatatlan jegyét adták meg Nagy 
Imre munkáinak és ama kiállítást magasan 
főiéje emelte mindennek, amit az utóbbi 
években Brassóban magyar festőtől láttunk. 
A mostani kiállítás, mely az elsőnél sokkal 
nagyobb anyagot hoz elébünk, nem módo
síthatta hegyomásunkat a festő tehetségé
nek mértjeiről. Nagy Imre ezen a kiállítá
son is az, akinek megismertük: művészeté
nek tökéletes mestere, Iá alkotásaiban, nem
csak a festészet sajátlagos lehetőségeit ural
ja fölényesen, hanem ezen túl a művészet 
legmagasabb célját is meg tudja valósítani: 
az emberi léleknek a világhoz való viszo
nyát tárja fel. Bármit fest Nagy' Imre, táj- 
képetj aktot, figurális kompozíciót, portréi, 
bármily kifejezési eszközzel dolgozik, akár 
olajfestményt vagy tusrajzot, réz- vagy fa
metszetet csinál — a közlésnek mindezen 
eszközei szolgálják nála ezt a célt.

A festő létünk titokzatos törvényszerű
ségét jelképesen tárhatja fel a téralakítás
ban. Nagy Imre képei az emberi léleknek a 
térhez váló misztikus viszonyáról beszélnek 
hozzánk. Ha tájképeiben fákból, hegyekből, 
rétekből és folyókból vízszintes és függőle
ges kompoziciós rendszert konstruál, ha a 
kétdimenziós térben, mellyel a festő operál
ni kénytelen, a fényelosztás, a fénnyel való 
komponálás utján, csodás módon a három- 
dimenziós teret alkotja meg, akkor a lélek 
és a szellem néma téren kívüli existenciáját 
érezteti velünk ez a művész és életérzésünk, 
szellemi létünk misztériumába világit be. 
Nagy Imre zsögödi tájképeinek e legmélyebb 
értelme csodálatos szépségű festői nyelven 
fejeződik ki. Az említett fénnyel való' kom
ponálás különösen a három nagy tájképen 
(7, 8, 10) nyilvánul meg varázslatosan. A fo
lyamképen a sötétebb talajrészekből indulj 
a fény misztikus útjára, hogy ellenáll hatatl 
lan fokozásban, az ég ragyogásában érje eb 
apotcozisát. Ez a fény-crescendo jellemző 
Nagy Imre több képére, (nemcsak tájképei-* 
re) nézve. Ezt látjuk a kisebb önarcképen is. 
(43). mely a klasszikusan tiszta vonalkom- 
pozició remeke. Milyen szükségszerűen hat 
itt a kitünően megoldott formafeladat szem
pontjából a stilizált nyak! Az önarcképek! 

egész sorával ékes a kiállítás. A művész 
rembrandti kntatóvággyal mélyül az önelem
zésbe és a festői és lélektani eredmények! 
nagy gazdagságát hozza felszínre. Monumen
tális a tussal festett önarckép és a mesteri! 
koloristát dicséri a nagy önarckép (28). a 
ruha kékjének Van Dykot felidéző világító 
erejével és a kompozíciót pompásan meg
oldó második figurával. A kiállítás oly rend
kívül gazdag, nagy művészi értékekben, hogy 
csak egy hosszabb tanulmány adhatna kel
lő fogalmat róla, hiszen minden kép meg
állásra. csodáló elmélyülésre készteti a szem
lélőt. Így a referens csak most jut el ahoz 
a figurális képhez, mely Nagy Imre művé
szetét c téren tetőfokán mutatja. A kettős 
akiről beszélünk (11). Ez a kép maga a 
kiteljesült összhang. Lila és sötétvörös tó
nusokból indul a kép széleiről a szinszim- 
fónia, a szék bíborvöröse, százszinü tobz < 
dússá fokozza a. női. testeken, hogy az aii- 
laknyílás szürkéjében lelje meg aztán ki
csengését. Tökéletes fénykompozició ez a 
kép is. kiegyensúlyozottságában oly végle
gesen megoldott és oly mágikus szépséggel 
teljes, hogy mikor áhítattal állunk a mes- 
termű előtt, a klasszikus olasz, művészet kö
zeiében érezzük magunkat. Nagy Imre gra- 

'itáláról ezúttal csak annyit jegyzünk meg. 
t -gy a művészt éppolyan magaslaton mutal- 
jer mint a festészete. H. II.

— DuLv Gerti kinllftása Székelyudvar- 
krArr, 1 Vuöy Gerő festőművész újabb mü
veiből Nxékelvudvarhelyen kiállítási rende
zett, a közönség nagv "érdeklődést mutatót», 
a kíáiiitás iránt és több képet meg is vásá
rolt.
«=^»®=«=k:======íS3^^

A hirdető meg fogja Önnek kö
szönni, ha m egr en d e 1 é seknél 
vagy érdeklődéseknél megnevezi 

a Brassói Lakokat.
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KÖZGAZDASÁG
Meghiúsultak a román kormány 

londoni kBIcsöntárgyalásai
Romániának az állami szükségleteken kívül a vasutak fejlesztésére is nagy 

kölcsönt kell felvennie
BRASSÓ (A Brassói Larsk tudósító” 

Jítöl.) A külföldi sajtó továbbra is tel
jes részletességgel foglalkozik a román 
állam1 külföldi kölcsönnszerzAsí próbálko
zásaival. Legutóbb a berlini Industrie 
und Handelszeitung közöl igen érdekes 
cikket, míelyben a román külföldi köl
csön eshetőségeivel foglalkozik s azokkal 
a zálogokkal, melyeket Románia nyújt
hat a kölcsön ellenében. A lap az angol 
pénzügyi körök véleményét összegezi s 
ez annál érdekesebb, írtért a lapok jelen
tése szerint a tárgyalások a kölcsön meg
kötésére Londonban meghiúsultak.

Az angol pénzügyi körök véleményét 
á rom'án kölcsölnügybten az alábbiakban 
közöljük.

Angol pénzügyi körök rniegállapíiják, 
hegy Romániának a kővetkező öt eszten
dőben nagyon súlyos kötelezettségeket 
kell teljesítenie nemtes devizákban. Teljes 
összegük 27.60 millió angol font, tehát 
átlagosan évi 5.25 millió font sterling.

A külkereskedelmi mérleg feleslege 
évi 2.24 millió angolfontra becsülhető, 
így tehát a kincstárnak legalább évi 3.28 
millió angol fontot kellene fedezni, hogy 
külföldi adósságait lefizethesse.

Másfelől a hathatós lejstabRízálás ki
látásai, mtelyet külföldi tőke nélkül nemt 
lehet megvalósítani, nem igen kecsegte
tők.

Ezért a fej árfolyamának további 
esése várható

Hogy külföldi kölcsönöket lehessen 
szerezni, a Nemzeti Bank jegykibocsátá
sait szilárd alapra kellene helyezni, s 
elő kellene készíteni az utat az arany 
standardUa és pedig negyven papírlejt 
egy aranylejre kelletne felértékelni.

Ezzel kapcsol atban azt a kérdést ve
tik fel, hogy Románia minő zálogokat 
nyújthat egy külföldi kölcsön ellenében. 
A kiviteli dijak melyeket aranyban hajta
nak be, apadóban vannak, mert a kor
mány szükségét érezte annak, hogy köny- 
ínyitsen a kivitel terhein s ezért leszál
lította a kiviteli di jakat, hogy a román! tér 
miékek felvehessék a versenyt a világ
piacokon. Egyébként is ezek a dijak miár 
le vannak kötve az 1922. évi konszolidá
ciós kölcsön zálogául s egészséges gazda
sági politika miellett — különösem agrár* 
államban, mint Románia — véglegesen 
rnleg kellene szüntetni

Valójában azonban a beviteli vámbk,

A MAI PÉNZPIAC
Péntek, december 24

A világpiacon: Kisebb jelentőségű árfo
lyamhullámzás.

A belföldi piacon: Az ünnep miatt tőzs
deszünet, bankok, devizaközvetitők nem dol
goznak, forgalom szünetel.

Zürich. Devizák (zárjelben a tegnapi 
zárlattól való eltérések). Nyílást árfolyamok 
svájci frankban: száz német márka 123.20 
(—2 és fél), száz holland forint 206.90, egy 
dollár 5.17 es egynegyed, egy angol font 
25.1037. (+37), sráz francia frank 20.52 és 
fél, száz olasz líra 23.25 (+15), száz cseh ko
rona 15.32 és fel, száz dinár 9.12 és fél, száz 
leva 3.75, száz lej 2.75 (+2 és fél), tízezer ma
gyar korona 0.7215. tízezer osztrák korona 
0.737 és fél (+7 és fél).

Budapesti értéktőzsde. Csütörtökön lany
huló forgalom. Zárlati árfolyamok ezresek
ben: Magyar hitel 337, Osztrák hitel 130. 
Salgó 579. Rima 192 és fél, Délivasut 211;, 
Áliamvasut 390, Kohó 235, Atlantika 19 25. 
Ganz-Danubius 2370, Kőszén 4800, Papír
ipar 44. Nasíci 1670. Szlavónia 39, Föld- 
hitelbank 218, Viktória malom 45. Keresk. 
hitelbank 15, Beocsini 1180. Urikányi 1490. 
Léna *A kapták A ScWjck Ű7# Qiko>j£«

az egyedárusági bevételek, aj forgalmi és 
fónyüzési adók, petrol étimül le tőkék, me 
lyek a költségvetési értékeld szerint ént 
9.73 milliárd’ lejt jövedelmeznek az állata* 
inak, elégségesek első sorban az 1922 évi 
két kölcsön s aztán egy uj hat millió an- 
gclfontos kölcsön törlesztési és kamatter
heinek fedezetére. Ezzel az összeggel, 
mlely angol szakkörök véleménye szerint 
a maximumát teszi ki annak, mely a nyu
gati s newyorki piacokon elérhető, nem
csak a valutát lehetne stabilizálni, hanem1 
jelentékeny külföldi devizakészlet is ma
radna, melyből az állam a jövőbeli kriti
kus években deviza szükségleteit fedezni í 
tudná.

Az állam részére szükséges külföldi 
kölcsönök kívül azonban másik kölcsön 
felvételével is foglalkozni kell, melyre 
a vasutak jókarba helyezésére és fejlesz
tésére feltétlenül szükség van.

Megerősítik azt a hírt, hogy a román 
kormány, hogy e kői csönmüveled keresz
tülvitelét siettesse, hajlandó az állam
vasutakat zálogul lekötni. Azonban az 
állam1 pénzügyeinek újjászervezésétől, 
1922-től a román államvasutak számot
tevő veszteséggel dolgoztak.

Ha figyelemfbeveszik azt, hogy a vas
utak rossz karban vannak, a zálog csak 
mlásodrangu biztosítékkal volna egyen
értékű. Ha a kortafánytnak az a célja, — 
amint ezt megerősítik — hogy az állam
vasutak részére nagyobb pénzügyi mű
veletet vigyen keresztül, úgy elfogadha
tóbb biztosítékot kellene keresnie — 
mint maguk az államvasutak.

E tekintetben több esetben mutattak 
rá arra a gondolatra, hogy Románia 
ajánlja fel ellenszolgáltatásul, illetőleg 
biztosítékul a némtet államvasuti kötvé- 
nyekből, mtel veket a Dawes-terv alapján 
bocsátanak ki, a Romtámára eső részt.

Ha Franciaországnak sikerülne, hogy 
mozgósítsa valamilyen formában a vasúti 
kökényekből reá eső részt, ami azon
ban eddig miég nagyon problematikus le
hetőségnek látszik, úgy Románia részére 
is lényegesen tae^örmvebbühie a köz
lekedő utak Megjavításának problémája. 
Rcmlánia ez esetben a Spaaban tnegáíla 
pitott. 1.10 százalékos hányad fejében 120 
millió aranymárkánál nagyobb értékű né
mtet államivasuti kötvény felett rendelkez
nék, ami esetleg zálogül szolgálhatna vas- 
útjainak helyreállításához szükséges köl
csön fedezetere.

2245. Temést szesz 355, Hungária műtr. 140. 
Olaszbank 25, Angol-Magyar 46. Leszámítoló 
84.5, Magyar-Cseh 14.5, Nova 406. Kronber- 
ger 1. Csáky 13.25. Izzó 1210, Magnezit 1730. 
Viktória bútor 16, Ofa 1000, Malomsoky 5, 
Pesti Hazai 2585.

(—) Uj díjszabást állapítottak meg a fa- 
szállhmányoknál. A jelenlegi vasúti díjsza
bás módosítására alakított bizottság á fa- 
szállitalányoknál eltörölte a VII. tarifacso- 
Eoriot. mely bizonyos vidékekre 45 százalé- 

os kedvezményes ' szállítást biztosit, vala
mint más vidékekre a IV. és V. tarifacso 
portokat és ezek helyett az alábbi díjsza
bást alkotta: 100 kilométerig kilométerenkint 
18 báni. 100 kilogrammonként 18 lej. 200 
kilométerig kilométerenként 1.4 báni. 100 ki
logrammonként 32 lej. 300 kilométerig kiio- 
méterenkint l báni, száz kilogrammonként 
42 lej. 400 kilométerig 0.6 báni kilométeren- 
kint és 48 lej 100 kilogrammonként, 509 ki
lométerig 0.6 báni kilométerenkint és 51 lej 
100 kilogrammonként, 601 kilométerig 06 bá
ni és 60 lej. 700 kilométerig 0.6 báni és 66 
lej. 800 kilométerig 0.6 báni és 72 lei, 900 
kilométerig 0.6 báni és 78 lej, 1009 kilomé
terig 0.6 báni és 81 lei. 1190 kilométerig 0.6 
báni és 99 lej. 1200 kilométerig 0.6 báni ki- 
lomólcrenkint és 96 lej 109 kilogrammig. Ez 
/1 tarifatervezet legközelebb a kormány gaz-
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FUIMUS
Regény

Irta: JUSTH ZSIGMOND 33
A három »ifjabb« Lizire nézett, ki hely- 

bennagyólag intett fejével s a nagy térén* 
felé indult. Utána húgai, leghátul Gábor, 
meg Polcli.

Gábor a nagy terem ajtajánál önkény 
telenül megállt. E nagy szállóban voltak a 
Márfay-család trófeái összegyűjtve. Régi zász
lók a harc mezejéről, az elhunyt családtagok 
kardjai, lándzsái, nyergei. Az egyik Márfay 
ős feleségének, ki Rozgonyi leány volt, egész 
gyöngyökkel, arannyal kihimzett menyasszo
nyi ruhája üveg alatt. A falakon az egyik ol
dalon az ősök képei az Árpádok óta; minő 
büszkén, délcegen. Az egyik vértben, a mint 
harcba megy s fiatal nejétől búcsúzik, amaz 
bíborpiros magyar ruhában, a hogy Mátyás 
az igazságos, udvarába készült. A képsoro
zat vége felé már egyszerűbb ruhákban ke
vesebb ékszerrel, de a helyett óriási köny
vekre támasztott jobbal. A terem baloldalát 
az ősök nejei, gyermekei foglalják el. Itt az 
az ősnő, á ki három uradalmat kótyave
tyélt el arra, hogy ezt a tenger sok ékszert, 
drágaságot összevásárolja, a mély a keblét 
és ruháit díszíti, (ez is Niffor-Iány volt, szok
ta Lázi e kép előtt mondani) mellette kis 
leánya, kit szinten alig látni a skoüumtól s 
a ki sovány, aszott kezében nagy fehér li
liomszálat szorongat. Fiatalon halt meg. 
ezért az ártatlanság e szimbóluma. Lejebb a 
sor végén fehér parókás úri asszonyok mé
lyen kivágott runaderékban, nem spórolva 
bájaikkal. Egyik-másik keblén a csillagke- 
reszt, a habsburgi éra emlékéül, mellettük 
egy*c8y »alapítványi hölgye mind, mind a 
család oltárára áldozva, mint a négy Márfay 
hajadon. E szegény lányok a család törté
netében e képeken kívül jóformán nyomot 
se hagylak, egész szereplésók paszivitásokcan 
lévén. ”

A nagy ablakokon keresztültörő holdvi
lág fakó ezüsttel hintette be mind e rég el
halt, elmúlt fény emlékeit. A terem közepéit 
csak egy füstölgő, pislogó gyertya... ennyi 
maradt itt csak az életből, az is elalvóban, 
bcle-be1ekap egy szélroham, a mely fel-fel- 
lobbantja gyér lángját..

De lázi karos gyertyatartókat hoz a má
sik szobából, a melyek ridegen világítják 
meg a holdvilág és az egy gyertya fényénél 
oly misztikusnak látszó avult dicsőséget.

Aztán Stefi kiszalad a teremből s páí 
nerc múlva a vén komornyikkal tér vissza, 
’ki tüszkölve, horkolva egy szuette hegedül 
bűz elő tokjából és hangolni kezdi.

A két fiú egy hatalmas ódon kanapé kél 
sarkán telepszik le s hallgat.

Lizi leült a harmőnium elé, húgai mögé 
állanak, mellette a vén inas hegedű ével, ti 
egy régi-régi dal akkordjait kezdi játszani

A leányok pár pillanatig figyelik, majd 
dalolni kezdenek, az inas kíséri őket eg 
hegedűn.

Unisono énekelnek, ugyanazon a hangol 
dalol a négy, leány, ugyanazt játsza a lo-j 
mornyik.

Regi, régi templomi dal volt... vagy táj! 
szerelmi nóta a hegedűsök idejéből? Ki tuí 
ja? Egygyé vált a hang, egygyé az érzés.

A szókimondó férfias Lizitől a gyerme
kes. gömbölyű naiv Stefiig, nem, az őrei 

komornyikig 'mind egy húron pendültet 
Egy dal ugyanazon hangnemben, ugyanaz« 
hangon. Tiszta, áttetsző melódia, szinte mi 
emberi sincs benne. Tiszta, mint az, a mii 
a ven krónikák penészes lapjairól olvas k 
az ember. — tiszta, mint az öreg harangok 
hangja, tiszta, mint az a liliom, a melyet a 
kis Korán elhalt leányka szorongat a keié
ben es tiszta, mint e percben a négy Icára 
arckifej czese. E pillanatban nyoma sincs i 
Lizi arcán annak, hogy Nifforok is léteznek, 
hogy az életben keserűség, szenvedés is van, 
a másik kettő arcáról nem ri le, hogy a: 
elet gyönyörét az evésbe, emberszólásba fek
tetik. Stefi arcáról eltűnt az a kifejezés; 
mintha Ade-gundáről tudna. Mind boldogan 
átszellemülve mosolyog, mintha mind eö 
jobb, egy szebb világba látna. Pedig orcáik 
még sábadtabbak a kilenc gyertya lényénél, 
mint azelőtt voltak, szomorú szemeik mái 
mélyebben fekszenek Orcáik beesvék, de 
azért ajkaikon mosoly, kezeik kiaszottak, 
öregek, de azért össze vannak kulcsolva i 
percben. És az öreg komornyik ősz bóbitáit ‘ 
sem oly nevetséges, mint az asztalnál volt, I 
érzi, látszik a mit a négy leány dalol és 
érzi, vagy tudja csak, hogy követni ke l őket [ 
jóban, rosszban, mint engedelmes, hűségei 
szolgájuknak.

(Folytatjuk.)
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Vevői 
elvárják Öntől, 

hogy újévre égy ízlésesen kiállí
tott 1927. évi naptárral ajándé
kozza meg őket, de ez az aján
dék Önnek is mindennél jobban 
kifizetődik, mert az Ön cégnyo
másával ellátott naptár egész éven 
át emlékezteti a vevőt arra, hogy 
bevásárlásait, megrendeléséit ön
nél eszközölje. Ajánljuk gyönyö- 

: rüen kiállított, finom papíron 
készült, három nyelvű

a közkedvelt karácsonyi ajándék.!- 
ügyetlen karácsonyfa alatt sem szabad hiányozzék 

garantálunk minden darabért I

Kammer & Jekelius

Télikabátok, 
raglánok, öltönyök, 

a. legújabb divat szerint, minden 
igénynek megfelelően

Tuzsony Gyula
lérfiszabőnál készülnek Brassó, WeiszMihály-

utca 13 szám alatt.
2t 8

IZOIGORAl
J vétel előtt gvőződjön meg olcsó
0 áraimról Wirth, Hoffmann, Lau- ^ 
^ berget, Lyra Produktiv Genossen- bp 
p . schaft gyári képviselete. ^ 
* Kédveíményes részletfizetésre is !

I Sternberg *
P Oradea, Reg. Ferdinand 14 *a 
0=====^?^^

Felhívjuk a nagyérdemű közönség fi
gyelmét géperőre berendezett 

gépjavító műhelyünkre 
ahol szakszerű javiiáso tat végzünk. Mező- 
gizdísiui gépek, motorok, lokomob lók, uj 
egyes és páros szalmarázók, esztergámon-; 
kák és hegesztések.
L Tjszteietfei

Tóth testvérek gépműhelye
Bra?ov, Strada Crucl No. 12.
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Gépészeti
szakkönyvek

Baiogh-Sygall: Diesel gépek ke-.
zelése és karbantartása . . IIO 

Baiogh-Sygall: Diesel gépek
szerkezete . . . .". . . 110" 

Kiss: Egyenáramú motor műkő- 
; dósé .... ........................... ....

László: A feltaláló útja ... 34 
Bözóky: Lokomobilok szerkeze- ■

te és keze ése .... 144
Lencz: Cséplőgépek szerkezete, 

szerkesztése és javit .sa . . 82 
Mihályi: Az autó. Autóvezetők

m
G

3 m Cl)

rn 
w
X 
a 
z

naptárimból 

amelyet legalább 50 drb. megren
delése esetén külön felszámítás nél~ 

; kül az Ön cégszövegével látunk el. 

iMiaMjHttíi 
Brassó. Ferdinánd király (volt Rezső) körút 6

Postai megrendeléseket azonnal 
’ pontosan elintézünk,

• • c~"iT”7^UV.íl£?££' - ^ wr;Trr.-.v:n7r.7...: .r.--... :~. rr—r. .v.T.rr 
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Árlejtési hirdetmény

’ A városi elöljáróság egyes ügyosztályai 
részére az 1927 évre szükségelt nyomtatványok 
blziösitása céljából 1927 január hó 31-én 
d. e. 9—11 óráig a városi gazdasági hi
vatalban (Ötvös-utca 5. II. emelet 3 sz. ajtó) 
Írásbeli, árlejtési tárgyalás tariatik.

A pályázók felhivatnak, miszerint zárt és 
lepecsételt, sajátkezüleg aláirt és kellőképen 
bélyegezett, a vonatkozó árjegyzékkel ellátott 
ajánlataikat, amelyekhez 5000 lej bánatpénz is 
csatolandó, a városi gazdasági hivatal főnöké
nél vagy helyettesénél a tárgyalás megnyitá
sakor nyújtsák be.

'A közelebbi feltételek ugyanott bete- 
kinthetők. < . . :

lyiég megjegyzendő, hogy nem szabály
szerű vagy elkésve beadott ajánlatok tekintet
be nem fognak vétetni és hogy a pályázók a 
munkák keresztülvitelére a törvény áltál előirt 
mjnősitéssel kell hogy birjanak.

Brassó, 1926 december 18-án.
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és szerelők kézikönyve . 230 
Göndör: GyoíSfutásu benzin

motorok ...... 202
Jávor: Lóeröszámitás . . . .63
Beretvás : Szivógázniotorok . -. IIO 

- Kink-v ihályi: Az autójavítás ké
zikönyve . . '................... 82

Knapp: A kenőanyagok . . .110 
Frank : A gőzgép ; ... .144 
Mihályi: A motorkerékpár . .135 
Sávoly: A gözmozdony leírá

sa, működése és kezelése . 303 
Naszály!: A’ stabil gőzkazánok 

és gőzgépek gyakorlati tan
könyve . ■.‘ . . . . . 325

'Az ár és 10 lej portóköltség előze
tes beküldése ellenében azonnal 

ajánlva számítja a

Brassói Lapok Könyvosztálya

10458 A polgármester
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. Minden iparos 
él sstómy^kás 

számira nélkülözhetetlenek a '

'ó Szakkönyvek, 
öiséije figyelemmel hirdetéseinket, vagy, 
kérje azonnal. díjtalan árjegyzékeinket 
Brassói Lapok Könyvosztálya 

Brassó, Kapu-utca 64.
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Comunítatea bisericeascá izraelita, Bra?ov 
67/1926 sz. . . .

Pályázat
A brassói kongresszusi alapon álló hit

község pályázatot.hirdet rabbi állásra.
Pályázhatnak román állampolgársággal 

bíró, raboiszemináriumöt és egyetemet végzett 
okleveles rabbi urak. A román nyelv ismerete 
kívánatos,' illetve elsaját tandő. A megválasz
tandó rabbi űr teljesíti a hitoktatást a közép
iskolákban. U , - - ■ • . ....... ■ ’

Az eddigi működést, családi állapotot és 
kort feltüntető pályázati kérvények alulírott 
elnökhöz cimzendőz 1927 január 10 lg.

A megválaszta dó rabbi urat lakás, fűtés, 
világítás és. a szokásos stóladijak illetik meg, 
— a rendes fizetés megegyezés alapján fog 
megállapít tatai.

Az utazási költségek csak a próbaszőnok- 
1a|ra meghívottaknak fognak megtéríttetni,

Brassó, 1926 december 12-én. u

Dr. Kecskeméti Zsigmond
W1W hitk. elnök.
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Dala Prímára comunei Boro§n u!-Mare 
Jud. Treíscaune

No 1285/1926.

Árverési h:rdetmW
Nagyborosnyó község tanácsának folyó 

évi november hó 6-án 45 szám alatt és de
cember hó 2-án 62/916 szám alatt hozott ha
tározata alapján közhírré teszik, hogy a község 
tulajdonát képező a nagyoorosnyói 1227 számú 
telekjegyzőkönyben foglalt 445.447/2 hrsz. üz
leti helyiségnek alkalmas házas telke 1927 
január hó ll-én délelőtt 10 órakor a község 
házánál tartandó nyilvános árverésen a leg
többet ígérőnek eladatik.

Kikiáltási ár 150.000 lej. Bánatpénz 107«.
Az árverezés vevőre nézve azonnal, a 

községre nézve csak vagyoni felügyeleti szem- 
pontbóli felsőbb hatóságának jóváhagyása után 
válik jogerőre.

Részletes árverési feltételek a hivatalos 
órák alatt a községi elöljáróságnál meguda- 
kolhatók.

Borodéul-Maré 1926 évi dec hő IS án.
Ludovic Bartha m. n. Max m Fülöp m. p.

birA 10498 fegvző

Akinek 10441

5309

U tt ÍS B El
kell — csak

Két gesztus együtt
Minden hölgy, akinek könnyen vörösödika bőre 

és elégedetlen hak vány arcszinétöl, könnyen megváltoz
tathatja és megtarthatja ideális arcszinét, ha következő 
tanácsot követi:

1. Utasítson vissza minden krémet (a krém, mely 
szárit, gyakran olyan, mint a steatin alja, mint a kezön- 
ságes gyertya, rontja a bőrt, a zsíros krémre, ha púdert 
teszünk, nehéz pépet képez, mely eltömi a porosokat 
és beteggé teszi a bőrt.

2. A kissé nedves bőrre tegyen egy kevés mixát 
(krém es puderkeverék). Ez a csodálatos összetételű 
találmány, mely önnek 5 perc alatt egész napra va’ó 
csodálatos és természetes szint kölcsönöz; egy egyszeri 
próba meggyőzi önt Teljes megelégedés garantálva, 
vagy a pénz visszajár.

JEGYZET: A „Mtxa“ kenőcs valamennyi rvögvazerttr- 
bán drogériában s I la: szer keres ekésben tubusonként 100 lel. 
ért kapható. »Mixa* bukaresti megbízottja: CuleaVictorlet 39.

„TDRÜLMpőt vásárol
Fióküzlet: Brassó, Kapu-utca 8«

A legnagyobb francia 
eJbaszélő, a nagy fran* 
cia furradalomnaR les- 
hai^scsabb regényíróba

IFI.

Külföldi
zománcozott bádog- és öltött vasedény, to
vábbá porcelán, üveg, lámpaáruk, evőeszköz 
és mindenféle konyhaberendezési cikkek napi 

:-: árban kaphatók :-:

L, A. Fllenbogen 
nagykereskedésében Brassó, Lópiac 32 és 

Felső villa-utca 2/a sz.-alatt.
Telefon 53 és 88

2 31

akinek érdekfeszitő, a korabeli fran
cia szerelmi-, erkölcsi- és politikai 
életbe mélyen bevilágító regényeit a 
világ minden nyelvén olvassák. — 
Magyarul egyöntetű kiadásban meg
jelentek az alábbi válogatott müvek:

flz eresz Dosztojevszkij
B svéti Kant Hamsun 

és valami elbűvölő, déli fonó tempera
mentum sajátságos keveréke a világhírű 

PARABT ISTRATI 
magyarul Horváth Henrik tökéletes 

fordításában megjelent

APRÓ HIRDETÉSEK
egy szó óra 6 lel Vastagabb betűn»: 12 iái. Állást ' eres!

nek 25% engedmény. ■ ».egkisaab apróhirdetés ára 83 let 
ügy-nazon szövegű apróhirdetés többszöri feladát 
esetén minden három fizeted megíCenét u'án rj 
ingyen-megjelenést adunk. Hirdetési dijak élőn 
fizetendők. — Csak válaszbélyegge! feSsze 

reli kérdezősködésekre válaszolunk.
ETRE!SEBBasr^acMEiKS3s»ar.ttassaassMBnKSKuiaai

Vétel — eladás
Eladó Brassóiján a 

Vasut-utca legforgalma 
sabb helyen ui ház melv 
ben mészárszék, vendéglő 
és lakó szobák vannak 
Bővebb felvilágosítást 
K'ss lenő ügyvéd irodája 
(Kapu utca 49) ad. 10 64

Egy uÍ elegáns szán 
e'adu Szászhermány No 
14. Rr.iSSÓmegve. 10452

Megvételre keresünk 
üzlet é* i,oda_ bérén« 
dezése'iea lehető eg üve
gezett btalázsit, púitokat, 
amerikai íróasztalokat, 
iratszekrényeket es tár
gyaló szoba reszere kmb 
garnitúrát. — Ajánlatokat 
,ló állapotban 42* jeli
gére a kiadóba kérünk.

1'4 0
hladó kis Ford teher

autó alkalmas ö személy 
vagy 6-800 kg. teher szál
lítására Fit Major Mo- 
iaru Sít. Gheoíghe S. T. 1. 
__________________ lOM

Eladó egy 10 lóerős 
A rar a benzin motor es 
egy üOJ as Uinraih cséplő- 
szekrény. Megtekinthető 
Özv. Deák lózsefncnei Ko- 
vasznán. Tulajdonos Sara 
András Tatrang. H48

5uLU leit adok annak 
akt egy luHF nyersolaj 
motort ui dugattyúval es 
henger furattal elad. 65000 
le| az ara. Blava Sándor, 
Mart.nus, jud. Odorhiiu, 

l04«n

Állást nyerhet
Úri házhoz keresek 

gyakorlott szakácsnőt és 
ügyes szobaleányt. Jelent- 
kezes Egres u l '. iQ.tH

Kezeseit «nauseanőt
1S27. januar 1 ere, 1. Eo- 
povtci Lensor öt—őd

10152

lisztéit rendelőinknél 
és ismerőseinknek ezutoi 
kívánunk kellemes kai 
csonyi ünnepeket Tűi 
Testverek 10l!

Gróf Teleki Árvád

Növényeink
Hasznáró

nagy illusztrált müvénél 
előfizetési ára :
egy példányért 270 li 
három „ 540 ,
portó egyenként 15 , 
szerkő c mére C’u|, Bort 
banflor 118 kü leni® 
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Bársony nőikal.pji 
megrendelések, a akitl 
sok. legolcsóbban B eih 
mann Irén női ka apsn 
'ónjában kaphatók Bra* 
Hosszú u ca 9.1 e. 10«

Zene
kedvelőit

rendeljék megazooBj
Moravetz Karácsom 
zenealbumát Zongoti 
album 24?— lej. Ht 
gedü al um 120-fej 
Vidékre portóméitól 

ajánlva száilitTil

Brassói tagok köM 
osztálya I

automobil.
Motor-eke, 
Hűtőiket,
RadatOíOW 

szakszerűen a ledőli 
debb idő alatt a

„Viktória' 
speciálisán berendel 
hiltötizeni ké.aiBria, 

Kató->kórház-ulct l

A korinthusi leány ■ ■ 153
(Nero császár regénye)

A varázsló ■■•■■• 290 
Kiadatna Dubarry bukása ISO 
A Easfllle lerombolása . ESŐ 

rAnagy uar.ciaiorrzdéiom első kirobbanása)
Charny grófnő ■ • ■ ■ 825 
Király a vérpadon ■ • * 270 
A vérnász ■■•••■ 240 
Nsrcct királyné szerelmese . . 270 
A monsoreaui hölgy ■ ■ £30 
A király és bolondja • • 323 
Pária mohikánjai ■ ■ ■ £20 
A végzet utjai > ■ ■ ■ ■ £20 
Salvator ■■■■■■■ £49 
A negyvenötök■ ■ ■ ■ ■ 2Í0 
I monsareani hiltv bosszúja ■ £50 
Roland, a kutya ■ ■ ■ ■ 210 
A dráma vége ■ ■ ■ ■ * ISO

ÓRA KYRALINA
című gyönyörű müve. Az ízléses 
kiállítású könyvet mindenki el 

kell, hogy olvassa. Ára fűzve 
130.— lej, szép kötésben
ltO.— lej. :: Kapható 

mirtden könyv- 
kereskedés

ben !!

Aak>g4ab*gg«s*lot, 
önadot keihez jQnzetzs- 
sei Ei'as Győző Str. Ka- 
duiescu 6 Tim § oara.

2335

Vegyes

Kaphatók minden jobb könyv, 
kereskedésben. Postai meg" 
rendeléseket ajánlva portó" 

mentesen elintéz a

Postai megrendeléseket azonnal elintéz a 

Brassói Lapok Korosztálya 
Brassó, Rezsőkörut 6.

Nagy választék karácsonyi ajándék-könyvekben, 
ifjúsági iratokban és képes- meséskönyvekben 

hérje azonnal díjtalan árjegyzékeinket.

Feleseged, szent esten, 
szeretet ünnepen legne 
mesebb erzessel gondul 
ieád,.Kcvie!kem '1)4'1

Nyelveket mtszva meg 
tanú ni vágyók jelent
kezzenek azonnal Bunkó 
sönyvkereskedeseben dél 
t-en i0lH1

Őrükbe fogadnék 14-18 
éves teljesen arva, ke
resztény magyar leányt. 
Guti Lás ló kereskedő. 
Lfsturui Hunedorei jud.
Hunedoara. 104^7

Brassói ks#sh
Könyvosztáiya
Kérje díjtalan árjegyzékünket. — Ifjú
sági- és gyermek képes mesésköny
vekben nagy választék. — Meg nem 
felelő könyveket postafordultával 

kívánságra becserélünk.

Ha 
Brassóban van 

ne mulassza el megtekinteni 
Rezsőkörut 6 szám alatti 

(Keitsch villa mellett) 
dúsan felszerelt raktárunkat.

Aauusíta jengere ic-
ve e v n IC485

Ha M olvamsvalót akar,
kérjen

díjtalan könyvárjegyzéket
• Brassói Lapok könyvosztályától

PedlKUr!
Megnyílt Brajsótal 

a; ei$ó

Pedikűr szá j!
Tehénpiac 3 R (aM 
épaietéb n) - Tyi» 
meket, körömbeaWl 
két és min en ' ásaj 
son'ó természetű Öl 

kát sikereseit kel I 
COST1 SFETÍl I 
pedikűrös és mad I 

Síitán kabin massta** I 
Pedikütözésnél a Műi 

nem köteleid: I

Gazdanzonjok 
na fogadjanak t iái 
csak a Rrbekflé-féli 
Házicukritul 

c'mü könyvet, 
Ara 40-lej.

Kapható miiM’l

Romániának orvosok és fogyasztóktól elis 
legjobb ásványvize a

Katiid borvi
azért utasítsa mindenki 
vissza az ajánlott más 
gyenge borvizet 111111111'

Kútkezelőiig: Fleischer Győr* 
/I 3H

Nyomatott a „Brassói Lapok“ nyomdavállalatának köriorgógépén Brassóban.


